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Kissinger kedden érkezik Jeruzsálembe
Az amerikai külügyminiszter Kairóba repül, majd ismét visszatér íz 
ráelbe — Csak az izraeli—egyiptomi tárgyalások módjáról kíván 
megállapodást létrehozni — „Szádát hajlandó külön megegyezésre”
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Szádát elutasította Gromiko követelését
Nem hajlandó a genfi konferencia sürgős összehívására — A Szovjetunió újabb fegyver­
szállításokat és gazdasági segélyt ígért Egyiptomnak — Brezsnyev eljön Kairóba a nézet-

eltérések áthidalására
Kairó. (UPI, IFP, Reuter). — Ánuár Szádát egyiptomi elnök 

elutasította a Szovjetunió és Szíria követelését, hogy egy hónapon 
belül újítsák fel a genfi konferenciát és az egyiptomi elnök jelezte, 
hop Leonyid Brezsnyevnek személyesen kell Kairóba jönnie a 
nézeteltérések áthidalására. Andrej Gromikoval azonban meg­
egyezett a szovjet fegyverszállítások bizonyos méretű felújításáról 
e/ Gromiko közölte, hogy Moszkva hajlandó halasztást adni 
Egyiptomnak hadfelszerelési tartozásai rendezésére.

Mérvadó diplomáciai hírforrá- A fegyverszállításokra vonat- 
' kozó orosz javaslatnak tudják besok szerint továbbra is fennáll­

nak a nézeteltérések az Egyesüli 
Államok közelkeleti szerepe kö­
rül. Ánuár Szádát hír szerint ha-
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ÁNUÁR SZÁDÁT:
.löjjön Brezsnyev

rágósán vette tudomásul, hogy 
Gromiko Damaszkuszban meg­
állapodott Cháfáz eT-Aszád el­
nökkel a genfi konferencia egy 
hónapon belül történő felújításá­
ról, anélkül, hogy őt megkér­
dezték volna. Szádát fenntartja 
véleményét, hogy Kissingernek 
további lehetőséget kell adni a 
közvetítésre, mert csak Amerika 
bírhatja rá Izráeit további visz- 
szavonulásra, háború nélkül.

Andrej Gromiko azzal az érte­
sítéssel érkezett Kairóba, hogy a 
Szovjetunió hajlandó a fegyver- 
szállítások felújítására, amelyek 
az októberi háború után szakad­
tak félbe. Nem ismeretes, hogy 
milyen fegyverekről és milyen 
méretű szállítmányról van szó, 
de Szádát tudatta, hogy ez idő 
szerint meg van elégedve az 
orosz javaslatokkal.

Ánuár Szádéinak azt a kijelen­
tését, hogy a Szovjetunió és 
Egyiptom új fejezetet nyitnak 
meg kapcsolataikban. Szádát kö­
zölte, hogy február 17-én minisz­
teri küldöttség indul Moszkvába, 
ahol növelt gazdasági segélyről 
fog tárgyaim.

Az egyiptomi elnök és Gromi­
ko négy óra hosszat tartó meg­
beszélései után közösen informál­
ták a sajtót és Szádát kijelentet­
te, hogy politikai, gazdasági, va 
lamint katonai jellegű tárgyalá­
sok után. bizonyos kérdésekben 
megegyezés jött létre. „Más kér­
dések rendezésére várjuk Brezs. 
nyev pártfőtitkár érkezését Kai­
róba.” Tudatta, hogy ez a láto­
gatás a közeljövőben várható.

Amikor újságírók megkérdez­
ték Gromikót, hogyan áll Brezs­
nyev egészsége, a külügyminisz­
ter ezt válaszolta: „Minden rend­
ben van.” A United Press mun­
katársa azonban ezzel ellentét­
ben azt állítja, hogy Gromiko ez­
zel ellentétben ezt válaszolta a 
kérdésre: „A főtitkár beteg”.

Gromiko kitérő választ adott 
arra a kérdésre, hogy Brezsnyev 
eljön-e Kairóba és csak Szádát 
unszolására erősítette meg, hogy 
tervbevették a főtitkár látogatá­
sát.

Szádát és Gromiko egy szóval 
sem említették nyilatkozatukban 
a központi kérdést: a genfi kon­
ferencia felújításának időpontját 
és Kissinger jövő heti kairói láto­
gatását. Ánuár Szádát legutóbbi 
nyilatkozataiban állandóan azt 
hagoztatta, hogy három hónapon 
belül kell haladást elérni, ille­
tőleg újabb részleges megállapo­

dást létrehozni. Ismeretes, hogy 
legutóbbi párizsi tanácskozásain 
az év második felére jelezte a 
genfi konferencia felújításának 
lehetőségét.

külügyminisztériumból való tá­
vozásakor, hogy a Moszkva és 
Kairó közötti nézeteltéréseket 
nem lehet egy megbeszélésen ren 
dezni.

HÉTEZER TONNÁS OROSZ
SZÁLLÍTMÁNY

Washington. (IFP). — Két fegyverrel megrakott szovjet 
hajó érkezett Egyiptomba. Ez az első ilyen szovjet fegyver- 
szállitmány 1974 nyara óta — közölték tegnap Washington­
ban a hírszerző szolgálat forrásai. Az elmúlt hetekben orosz 
hajók 7000 tonna lőszert és pótalkatrészt raktak le a kikö­
tőkben. A szállítmányokban nem volt semmiféle új fegy­
ver. Ez a fegyverszállitmány néhány nappal megelőzte Gro­
miko kairói látogatását. Ugyanakkor Szíria és Irák is ka­
pott fegyverszállitmányokat.

Andrej Gromiko, aki előzőleg 
Fáhmi külügyminiszterrel folyta­
tott tanácskozást, azt mondotta a

A szovjet külügyminiszter ma 
fejezi be kairói látogatását és fel­
tételezik, hogy Bagdadba repül.

MARGARET THATCHER LEGYŐZTE 
EDWARD HEATH-ET

Második fordulót tartanak az angol konzervatív párt 
vezetőjének megválasztására

ROKKANTÁK VIHAROS TÜNTETÉSE 
JERUZSÁLEMBEN

A születési hiba, vagy betegség következtében rokkanttá 
valtak szervezete kedvezőbb autótartási feltételeket kö­
rtei — Vizsugarakkal oszlatták szét a tüntetőket — 

Hatan megsebesültek
A születési hiba vagy beteg- j zásra birja őket, a rendőrség se­

gítségét kérte, amely erőszakkal 
távolította el a rokkantakat az 
épület bejárata elől.

Időközben a rokkantak kül­
döttsége megbeszélést folytatott 
néhány Kneszet-képviselővel, köz 
tűk Sosáná Álbeli-Almozlinóval, 
aki annak a bizottságnak az élén 
állt. amely a múltban ügyükkel 
foglalkozott. A képviselőnő azt 
mondotta, hogy miután ez a bi­
zottság benyújtotta jelentését, 

látja értelmét, hogy ismét 
összehívják azt, mert a problé­
mával most a Nemzeti Társada­
lombiztosító Intézet foglalkozik.

Időközben a tüntetők ismét 
megpróbálták eltorlaszolni a 
Kneszet bejáratát, mire a kneszet- 
őrség vízsugarakkal oszlatta szét 
őket.

Este 9 óra tájban a tüntetők 
eltávoztak a Kneszet előtti tér­
ségről és csak küldöttségük ma­
radt ott, miután Jesájáhu házel­
nök ígéretet tett, hogy fogadja a 
delegációt, ha a tüntetők csend­
ben elvonulnak.

London (UPI, IFP). — Meg­
lepetés történt tegnap az angol 
konzervatív párt nagytanácsában 
lefolyt pártvezető választáson, 
amikor első ízben asszony kapta 
a legtöbb szavazatot és ezzel fel­
merült női miniszterelnök kine­
vezésének jövőbeni lehetősége. 
Margaret Thatcher volt minisz­
ter 130 szavazatot kapott, míg 
Edward Heath volt miniszterel­
nök csupán 119-et. A harmadik 
jelölt Hugh Fraser volt, akire 16 
szavazat jutott.

Heath és Fraser bejelentette, 
hogy visszalép a jelöltségtől, de 
ennek ellenére a párttanács el­
határozta, hogy második válasz­
tási fordulót tartanak, miután a 
pártvezetőt kétharmad többség­
gel kell megválasztani. Lehetsé­
ges, hogy újabb jelöltet állíta­
nak szembe Margaret Thatcher­
rel azok a jelentős súlyú konzer­
vatív körök, amelyek elvből el­
lenzik, hogy nő álljon az ellen­
zéki „árnyékkormány” élén és 
ezenfelül kifogásaik vannak Mar 
garet Thatcher nem egészen kon

zervativ nézetei ellen.
Edward Heath a szavazás után 

közölte, hogy végleg befejezett­
nek tekinti pártvezetői tevékeny­
ségét.

Washington (STA). — Henry 
Kissinger külügyminiszter ked­
den érkezik Izraelbe, onnan köz­
vetlenül Kairóba repül és csütör­
tökön ismét visszatér Jeruzsálem­
be. Kissinger tudatta, hogy nem­
csak lehetségesnek tartja az újabb 
részleges megállapodást Tzrá l és 
Egyiptom között, baue n az a 
véleménye, hogy Szádát Hajlan­
dó a külön megállapodásra és 
nem tart ki az egyszerre három 
fronton történő visszavonulás

>>*■
mellett.

Az amerikai külügyminiszter a 
főváros sajtóklubjában egy kér­
désre válaszolva kijelentette, 
hogy nem állt be semmiféle vál­
tozás Amerika álláspontjában a 
PFSz kérdésében. Nem lehet 
szó a palesztinai szervezet elis­
meréséről, amíg az nem változ­
tatja meg magatartását és nem 
szünteti be harcát Izrael léte el­
len.

Kissinger jelezte, hogy Ameri

*BEATE KLARSFELD:

VOLT NÁCI KERÜLT KULCSPOZÍCIÓBA 
A KÖZÖSPIACIÄN

Az arabokkal folyó tárgyalásokat fogja vezetni — 
Klarsfeld ma hozza nyilvánosságra nevét

Beate Klarsfeld. aki tegnap 
este az országba érkezett, a Ben 
Gurion repülőtéren elmondotta, 
hogy magasrangu, náci múltú 
német személyiség kapott kulcs- 
noziciót a Közöspiacban. Beate 
Klarsfeld nem volt hallandó el­
árulni ennek a személyiségnek 
nevét s azt mondta, hogy ma, 
szerdán, a küzdelmét támogató 
izraeli társadalmi bizottság kere­
tében tart sajtófogadást s ott 
fogja részletesen ismertetni az 
ügyet.

Az ITIM tudósítójának annyit 
sikerült megtudnia, hogy a szó- 
banforgó személy már a múlt­
ban is töltött be fontos pozíció­
kat a nyugatnémet kormány meg 
bizásából. mostani feladata azon 
ban a Közöspiac és az arabok 
közötti tárgyalások vezetése 
lesz.

Beate Klarsfeld kezében bizo­
nyítékok vannak az említett sze­
mély náci múltját illetően, bele­
értve pártigazolványának szá­
mát is.

Klarsfeld a továbbiakban rész 
leteket mesélt az arab országok­
ban tett látogatásairól. így el­
mondotta, hogy Damaszkuszban, 

1 miután letartóztatták, 18 órán ke

resztül étlen-szomjan kellett ül­
nie egy pádon a repülőtér váró­
termében s csak a hajnali órák­
ban kapott ennivalót.

Beirutban néhány órai szabad 
tartózkodás után tartóztatták le, 
majd felültették az első Európá­
ba tartó repülőgépre,

ka folytatja fegyverszállításait a 
Perzsa-öböl államai részére. „Az 
a mérvadó, hogy az illető álla­
moknak milyen biztonsági prob­
lémáik vannak és milyen hatása 
lesz a fegyverszállításnak a kör­
zeti erőviszonyokra.”

Joseph Sisco, a külügyminisz­
ter helyettese közölte, hogy Kis­
singer újabb közelkeleti látoga­
tása Izráel és Egyiptom állás­
pontjának világos megállapításá­
ra irányul. Nem az a célja, hogy 
megállapodást hozzon létre.

Jeruzsálem! körök értesülései 
szerint az amerikai külügyminisz 
tér ezúttal főleg az újabb egyip­
tomi—izráel i tárgyalások mód­
járól és időpontjáról kíván meg­
állapodást létrehozni. Jeruzsálem 
ben Jicchák Rábin miniszter- 
elnök, Jigál Álon külügyminisz­
ter, Simon Peresz hadügyminisz­
ter és valószínűleg Mordecháj 
Gur vezérkari főnök vesz részt 
a bizottságban, amely Kissinger- 
rel tárgyal. Szimcha Dinitz wa­
shingtoni nagykövet szintén haza 
érkezik a megbeszélésekre.

AMERIKA BESZÜNTETTE TÖRÖKORSZÁG
KATONAI SEGÉLYÉT

A török külügyminiszter Brüsszelben találkozik Kissm- 
gerrel? — Még mindig közel 40 ezer török katona van

Cipruson
Ankara (UPI. Reuter, IFP). — 

Törökország miniszterelnöke teg­
nap közölte, hogy Amerika be­
szüntette az országának nyúj­
tott katonai segélyt. Az Egyesült 
Államok ankarai nagykövete tu­
datta vele a Kongresszus erre 
vonatkozó határozatát, amelyet 
az amerikai törvényhozó testü­
let azzal indokolt, hogy Török­
ország ismételt figyelmeztetések 
ellenére sem szüntette be ciprusi 
beavatkozását.

Irmák miniszterelnök kijelen­
tette, hogy Törökország nem 
hagyja el az Atlanti Szövetséget 
és ma tudatja majd a nyilvános-

JÁRIV TÁVOZÁSA UTÁN

RÁBIN A RABINOVICS-BÁRÁM-ÁIMOGI 
TRIÓBA TÁMASZKODIK

Ái-nogi részvételével ,,központi blokk” alakul a Munkapártban ~ 
A Kneszet vitát tart Járiv lemondásáról — Megszűnik a tájékozta­

tásügyi minisztérium?

sággal, milyen intézkedéseket 
hajt végre az amerikai lépés nyo­
mán. Sajtójelentések szerint Ir­
mák hazaküldi az amerikai se­
gélyküldöttséget és tudatja a 
NATO-val, hogy Törökország 
nem képes megvédeni a szövet­
ség dél-keleti szárnyát.

A törökök egyébként tegnap 
fejeztek be egy ezer főnyi, repü­
lőgépen szállított dandár eva­
kuálását Ciprusból, amit való­
színűleg Amerika felé irányított 
gesztusnak szántak. Hivatalos kö­
rök azonban cáfolták ezt. Török­
országnak még mindig 35—40 
ezer katonája van Cipruson.

Lehetséges, hogy a török kül­
ügyminiszter a héten Brüsszel­
ben találkozik Henry Kissinger 
amerikai külügyminiszterrel. Kis 
singer tragédiának nevezte a 180 
millió dolláros segély beszünte­
tését, mert ez nem segíti elő a 
ciprusi válság megoldását. 
yvwwMvwwwvwwuwvv'vvvyvYWv,;

ség következtében rokkanttá vál 
,ak szervezetének mintegy száz 
lagja tegnap tüntetést tartott Je- 
rosalemben azzal a követelés­
sel. hogy olyan kedvezőbb felté- 

biztosítsák a gépjár­
műtartást számukra, mint ami­
lyeneket a közlekedési balese- 
ck rokkantjai kapnak.

A tüntetés a reggeli órákban a 
Pénzügyminisztérium előtt kez- 

0 ott A tüntetők gépjármű­
det az épület előtti térségen 

Parkolták. A kiérkezett megerősí- nem 
e(t rendőrosztag megakadályoz- 
a, hogy eltorlaszolják az épület 
járatát.
f.,A <jelu,&i! órákban a tüntetők 

'«adtak járműveikre és elzár- 
esziet*^P®et felé vezető 

].-*,? hután a házelnök sikerte- 
kiserleteket tett, hogy távo-
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Változó felhőzet. Várható hő­

mérsékletek: Jeruzsálem 4—12, 
Tel Aviv 8—17, Haifa 8—17, 
Naharia 7—14, Beér Séva 6—17, 
Ludd 7—17. Éjlát 9—22 fok.

Méir Zármi. a Munkapárt főtitkára, tegnap este közölte Jic­
chák Rábin miniszterelnökkel, hogy sikeres kezdeményezés tör­
tént a fennálló frakciókat összefogó központi blokk megalakítá­
sára a Munkapártban. A párt három legnagyobb helyi csoportjá­
nak vezetői. Jehosua Rabinovics pénzügyminiszter (Tel Aviv), 
Mose Bárám munkaügyi miniszter (Jeruzsálem) és Joszéf Ä1- 
mogi dezignáit tárcanélküli miniszter (Haifa) vettek részt a Kne- 
szetben lefolyt megbeszélésen, amelyen létrejött az elvi meg­
állapodás.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Ma, szerdán, a Kne­
szet vitát tart Áháron Járiv tájé­
koztatásügyi miniszter lemondá­
sáról. Jicchák Rábin miniszterel­
nök tegnap sajnálattal bejelentet­
te Járiv lemondását, amely egyéb 
ként tegnap már jogérvényes is 
lett, minthogy a minisztertaná-

LEUGR0TT A 44 EMELETRŐL Hl BLACK 
NEW-YÖRKI MILLIOMOS

Az egyik legnagyobb amerikai élelmiszertröszt élén állt — 
Tettének okát még nem ismerik

A tüntetés során hatan meg­
sebesültek, köztük a kneszet- 
őrség tagjai.

New York. (UPI). — Eli M. 
Black amerikai zsidó miliomos 
kiugrott az egyik legmagasabb 
new-yorki felhőkarcoló, a Pan 
American épületének 44. eme­
leti ablakából és szétzuzódott a 
Park Avenue fölött vezető felső 
úttestre. Az utat a főforgalom 
idején lezárták és többezer autó 
elakadt.

Eli Black, a United Brands 
élei miszertröszt igazgatótanácsá­
nak elnöke volt. Ez a vállalat 
Észak- és Délamerikában, Eu­
rópában és Ázsiában működik 
és többek közt saját banánültet­
vényei vannak. A cég vagyonát 
egy év előtti kimutatásban 1,25 
milliárd dollárra tették,

Az 53 éves Blacknek a tár­
cájában volt a vállalat 280 ezer 
részvénye. Az utóbbi időben ál­
lítólag üzleti nehézségek mutat­
koztak.

Black, aki többszörös millio­
mos, szerepet játszott az ameri­
kai ortodox zsidó közéletben, de 
keveset érdeklődött izraeli ügyek 
iránt. Tagja voit azonban a Pa­
lestine Economic Corporation 
igazgatóságának és azt képvisel­
te az 1DB igazgatóságában is. 
amely a PEC és a Diszkont Bank 
közös tulajdonában van. Black 
azonban nem játszott aktiv sze­
repei ebben az igazgatótanács­
ban és csak ritkán vett részt an 
nak ülésein.

Az öngyilkos nem hagyott hát 
ra semmiféle levelet és eddig 
nem tudták megállapítani tetté­
nek okát. A nyomozó detektívek 
szerint Black aktatáskájával be­
törte a 44. emeleti ablakot, el­
távolította a kiálló üvegszilánko­
kat és ezután kivetette magát az 
ablakból.

csőn elhangzott bejelentés óta el­
telt 48 óra.

Rábin azt is közölte, hogy a 
törvény értelmében, a lemondott 
miniszter helyett a tárca vezeté­
sét ő veszi át. Ez természetesen 
csak ideiglenes jellegű intézkedés, 
mert szó lehet a tájékoztatásügyi 
minisztérium megszüntetéséről is. 
Akik ezt ellenzik a kormányon 
belül, főként azt veszik tekintet­
be, hogy a fennálló koalíciós 
egyezmény folytán e tárcának a 
betöltése Máárách-párti személyi­
séggel történhet. Erről termé­
szetesen főként a Munkapárt nem 
óhajt lemondani.

A Mááráchnak jelenleg lehető­
sége van két személyt beiktatni 
a kormányba. Joszéf Álmogi hai- 
fai polgármester kormányhoz va­
ló csatlakozása már úgyszólván 
teljes mértékben elő van készítve. 
Rábin szerette volna, ha Álmogi 
nemcsak miniszterséget, hanem 
effektiv tárcát is vállal és lemond 
a haifai polgármesteri tisztségről. 
Álmogi azonban erre nem haj­
landó. (Lásd beszámolónkat a 3. 
oldalon).

Munkapárti körökben egyéb­
ként felvetődött annak a lehető­
sége is, hogy Pinchász Szápir is­
mét miniszter legyen. Az a kö­
rülmény azonban, hogy Álmogi 
hajlandó tárcanélküli miniszter'

lehetöségetlégalaBbíselodázta,

Joszéf Álmogi tegnap este a 
Kneszet épületében megbeszélést 
folytatott a Munkapárt néhány 
miniszterével a kormányba való 
belépésének körülményeiről.

Tegnap este kialakult helyzet 
szerint. Jicchák Rábin miniszter- 
elnök az olyan kormányalakítási 
szándékokkal szemben, amelyek 
Szápirnak vagy Dájánnak nyit­
nák meg az utat a kormányhoz 
való csatlakozásra, a három nagy 
város tömegei támogatásával ren 
delkező személyiségek aktivizálá­
sával akarja helyzetét biztosítani. 
Álmogi, Rabinovics és Bárám, 
Haifa, Tel Aviv és Jeruzsálem 
munkapárti csoportjainak támo­
gatását biztosítja a Rábin-kor- 
mány számára.

Elsötétült 

a kéoernyő
A távközlésügyi miniszté­

rium műszaki alkalmazottai 
tegnap este figyelmeztető 
sztrájkot tartottak. A rádió­
ban az este 8 és 9 órai hír­
adás között szünetelt az 
adás, a televízióban pedig 
este 8 és fél 9 között azaz 
a hírmagazin kezdetéig.

A műszaki alkalmazottak 
azzal vádolják a miniszté­
rium vezetőségét, hogy nem 
tartja be a 4 évvel ezelőtt 
megkötött munkaszerződés 
ben foglalt feltételeket.

A műszaki alkalmazottak 
eredetileg teljes órás figyel­
meztető sztrájkra készültek 
tegnap este 8 és 9 között, a 
munkaügyi bíróság azonban 
kötelezte őket az esti híradá­
sok közvetítésére.

GROMIKO FOKOZOTT KATONAI SEGÉLYT 
ÍGÉRT A TERRORISTÁKNAK

Áráfát katonai küldöttséget meneszt Moszkvába — 
Chábá- ellenez minden békés elrendezést

Beirut. (UPI, Reuter. IFP). — 
A Szovjetunió növeli a Paleszti­
nái terroristáknak nyújtott kato­
nai segélyt. Ezt közölte Andrej 
Gromiko külügyminiszter Jász­
szer Áráfáttal, akivel Damasz­
kuszban folytatott megbeszélést 
— jelenti az Ál Liva című lap.

A damaszkuszi találkozó után 
a PFSz szóvivője közölte, hogy 
Áráfát köszönetét" mondott Gro- 
mikonak azért a támogatásért, a- 
melyet a Szovjetunió „a Palesz­
tinái nép igazságos ügyének” 
nyújt. Magáról a megbeszélés­
ről csak annyit tudattak, hogy 
valamennyi megtárgyalt kérdés­
ben egységes nézetre jutottak.

ként a kormányba 6elépnj^c„zt_a-—A -terroristákhoz közelálló lap
azt is jelenti, hogy rövidesen

Palesztinái katonai küldöttség 
indul Moszkvába, ahol orosz ka­
tonai szakértőkkel fog tárgyalni 
a segélyről.

George Chabas. a Palesztinái 
Felszabadító Népfront vezetője 
tegnap az Ál Báj rák című lap­
nak adott nyilatkozatában azt 
mondotta, hogy a ma fennálló 
helyzetben minden közelkeleti 
elrendezés csupán két célt szol­
gál: legalizálja Izráel fennállá­
sát és elősegíti az imperialista 
befolyás felújítását az arab vi­
lágban. Hábás megjegyzései vi­
lágosan Egyiptom ellen irányul­
nak. Nyilatkozata szerint szerve­
zete „jogosult a cionista törek­
vésekkel szembeni ellenállásra, 
bárhol a világon, mert a cioniz­
mus az egész világon található.*
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KÉT LÁTOGATÁS
A két nagyhatalom külügymi­

nisztereinek a körzetben való lá­
togatása arra mutat, hogy fontos 
döntések küszöbén állunk. And- 
réj Gromiko szovjet külügymi­
niszter nagy erőfeszítéseket tesz, 
hogy csökkentse az Egyesült Álla 
mok befolyását körzetünkben, 
úgy látszik azonban, hogy dr. 
Kissinger egyelőre főlényben van 
fölötte.

Dr. Kissinger legutóbbi nyilat­
kozatából azt a következtetést le­
het levonni, hogy biztos ígéretek­
kel a tarsolyában érkezik a Kö­
zel-Keletre. Szádat elnök hajlan­
dó újabb csapatelválasztási egyez 
ményt kötni Izraellel anélkül, 
hogy Szíriával hasonló megálla­
podás történjen. Izráel kormá­
nya úgylátszik, fontosabbnak tart 
ja az érdekek elválasztását Szíria 
és Egyiptom között, mint a vilá­
gosabb diplomáciai fogalmazá­
sokról való alkudozást.

Dr. Kissingernek az a nyilatko 
zata is, hogy az Egyesült Álla­
mok nem ismeri el a Palesztinái 
Felszabadító Szervezetet, amig 
az el nem ismeri Izrael létezését, 
azt bizonyítja, hogy fontos hatá­
rozatok előtt állunk Egyiptom­
mal való kapcsolatunkban, de a 
békecsináiás művelete még elhú­
zódik. és ki tudja, mikor érünk a 
végére.

Nem kétséges, hogy Ándréj 
Gromiko erélyes és hangos köve­
telését a genfi konferencia össze­
hívására Egyiptom nem fogadja 
el. Egyiptom és Izráel a Kissin­
ger álta’ irányított lépcsőzetes 
megoldás mellett van. A két 
nag hatalom céljai ugyan ellen­
tétesek. de az is világos, hogy a 
két nagyhatalom konzekvens ab­
ban az akaratban, hogy békés 
utat kell keresni, és hogy a há­
ború semmit sem old meg a kör­
zetben.
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Amerika megnehezíti az Izraelből távozottMA17 
orosz zsidók bevándorlását

A helyi bevándorlási bizottságok szelektálják a jelentkezőket — Az 
Európában tartózkodó jorédokrol a keresztény jotekonysagi szerve

gondoskodnak
Az amerikai bevándorlási hatóságok az utóbbi időben meg­

szigorították a vízumok és beutazási engedélyek kibocsátását azok' 
nak az orosz zsidó jorédoknak.
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magyarajkú csoportja
Arlozorov 100 alatti helyisé­
gében csütörtökön, — február 
6-án, d. u. 4,30-kor tartja heti

TÁRSAS
ÖSSZEJÖVETELÉT

Háziasszonyok: Gertner Irma 
és Lőwy Gizi.

¥
Február 13-án, csütörtökön 
d. u. 5.30-kor
SPETER ÉVA ELŐADÁSA:
,Jeruzsálem óvárosa tegnap 

és ma” címmel.
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utaztak, hogy onnan folytassák 
Államokba.

A szovjet zsidók alijjájáva! 
kapcsolatban álló mértékadó iz- 
ráeli körök becslése szerint az 
amerikai gazdasági nehézségek és 
a bevándorlók beilleszkedésével 
kapcsolatos problémák miatt szi­
gorítják meg a jorédók bevándor­
lását Amerikába.

Belgiumban közel 800 orosz 
zsidó joréd tartózkodik már hosz 
szú hónapok óta. s közülük csak 
egyesek kapták meg az amerikai 
beutazási engedélyt. Az amerikai 
bevándorlási bizottság, amely 
Frankfurtban székel, a "közel­
múltban elutasította öt ilyen csa­
lád beutazási kérvényét, arra hi­
vatkozva. hogy „nem találtak 
semmi olyan elfogadható okot, 
amely miatt ezek a családok 
kénytelenek voltak elhagyni Iz­
raelt”. Megfigyelők szerint, a bi­
zottságnak ez a határozata azt 
jelenti, hogy erre. vagy hasonló 
érvre hivatkozva készülnek a jö­
vőben tömegével visszautasítani 
ezeknek a jorédoknak bevándor­
lási kérvényét.

Az amerikai bevándorlási tör­
vények szerint elsőbbségi jogot

akik Izraelt elhagyva, Európába 
útjukat az Amerikai Egyesült

„megalapozott körülmények kö­
zött élt” származási országában, 
akkor nem jár neki a menekült 
előjoga.

Ezért az amerikai nagykövet­
ségeken működő bevándorlási bi­
zottságok minden kérvényt ellen­
őriznek. Az ilyep bevándorlási 
engedélyeket eddig csak azoknak 
az orosz zsidó jorédoknak adták 
meg. akik rövid tartózkodás után 
hagyták el Izraelt, arra való hi­
vatkozással, hogy nem volt laká­
suk és foglalkozásuk. Vagy pe­
dig a családegyesítésre hivatkoz­
tak. Azok a jorédok, akik hosz- 
szabb időt töltöttek az ország­
ban. „megalapozottnak” számí­
tanak.

Természetesen vannak olyan jo­
rédok. akiknek biztonsági okok­
ból nem engedik meg a beván­
dorlást Amerikába.

A Belgiumban tartózkodó 800 
orosz zsidó jorédot a Caritas 
Catholic és a „Tolsztoj-alap” ne­
vű keresztény bevándorlási és jó­
tékonysági szervek gondozzák. 
További 100 jorédnak már sike­
rült kijutni Kanadába. A belga

segély-szervek sem hajlandók to­
vábbi jorédokrol gondoskodni, 
mert a Belgiumban rekedtek szá­
ma így is túlságosan nagy terhet 
ró rájuk.

Jelenleg összesen mintegy 2600 
olyan orosz zsidó tartózkodik 
Európában, aki az utóbbi év fo­
lyamán jeridázott és most tenge­
rentúli beutazási engedélyre vár. 
Mintegy 900 joréd él Németor­
szágban. közöttük 600 Berlin­
ben. További 500 jorédról tud­
nak Olaszországban. — 200-ról 
Franciaországban, és 250-ről — 
Bécsben. Az utóbbiak egy része 
szeretne visszatérni a Szovjet­
unióba. Valamennyi jorédról — 
kivéve a Bécsben lévőket — a ke­
resztény jótékonysági szervek 
gondoskodnak.

Menáchem Schermann klita- 
ügyí államtitkár közölte, hogy a 
minisztérium adatai szerint 1974- 
ben 3300 olyan olé ieridázott, 
aki 1971—74 között jött az or­
szágba. Közöttük 1800 ..ideiele-! 
nes lakos” volt. főleg azok. akik ! 
nyugati országokból jöttek. 1500 
pedig ólénak volt minősítve és 
többségük a Szovjetunióból alij- 
j ázott.

17.30: HÍREK
17.32: A PARTRIDGE CSA­

LÁD — „Szivem Cincin 
natiban”

18.00: RAJZFILMEK
18.30: Arab műsor
20.00: A NEVELŐNŐ ÉS A 

PROFESSZOR — „Csaló 
dott szerelem”

20.30: M4BÁT HÍRMAGAZIN
21.00: „WINDOM ÚTJA” — 

Egész estét betöltő film. 
amely egy malayai kis 
faluban dolgozó angol or­
vosról szól, aki igyekszik 
közvetíteni a gumifölde­
ken dolgozó munkások és 
az ültetvények tulajdono­
sai között, miközben a 
kommunista ellenállási 
mozgalom felüti a fejét. 
Főszerepben: Peter Finch, 
Mary Hure és Michael 
Hodem. (A film 1958-ban 
készült).

22.45: Egy mondat a Szentírás- 
ból. HÍREK 

ISKOLATÉVÉ 
7.50: Fizika a 7. osztálynak

1975. február 5., szerda. 
5735. svát 24.
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A-MÖSOB
8.00, .9.00, 10.00, 11.00 (kflnnm 

ti éber nyelven), 12.00, 13 on 
14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 1890 
19.00 (és hírmagazin), 20.00 
22.00, 23.00 és 24.00.

B-MÜSOB
6.05, 7.00 (hangos híradó & 

lapszemle), 8.00, 9.00, 18.00
11.00 (és lapszemle), 12.00,1300’ 
14.00, 15.00. 16.06, 17.00, 18.00 
19.00 (könnyű héber nyelven)' 
21.00. 22.00, 23,00, 24.00 ée M 

B-MOSOB 
19.00. 20.00.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.05, 12.05, 17.05 és 6.05 óra 
kor.

8.15: Számtan az 5. osztálynak rek vi!aga 18i55. Mezőgazdák

élveznek a „menekültnek minő-, hatóságok az utóbbi hetek folya- 
sített” személyek, de ha bebizo- j mán letiltották további orosz zsi- 
nyosodik, hogy a kérvényező dók beutazását, sőt a keresztény
nummwwwitfUMMUMiHiuiwymwMUMmwMiiuimiflWMiMUWMiMiMmwMMWiMimiwiwm

SZÍNHÁZ:

DR. SZABÓ JUCI
- Fodor László vígjátéka a „Thália” együttesének 

előadásában. —- Rendező: Molnár Pál

Kissinger
páncélozott autója
Kissinger az első amerikai 

külügyminiszter, aki páncélo­
zott autót használ amerikai 
utazásai során is. Az „U. S. 
New and World Report” cí­
mű lap, amely a hírt közölte, 
hozzátette, hogy amikor Kis­
singer múlt héten Kaliforniá­
ban a külügyi tanács ülésén 
szónokolt, repülőgépen utána 
küldték Los Angelesbe a pán­
célozott személyautóját. A 
magyarázat szerint a közel­
múltban a vietnámi segélyt el­
lenzők merényletet hajtottak 
végre az amerikai külügymi­
nisztériumban. ahol ezért fo­
kozták a biztonsági óvintéz­
kedéseket.

rwrwmmiwMMWMwwmuwyuMmmwmviiw

A darab arról szól, hogy a ta­
nult, hivatástudattól áthatott, 
mesterséggel rendelkező nő lát­
szólagos fölényben van az olyan 
asszonnyal szemben, akinek szép 
szeme, pompás alakja és bárso­
nyos hangja van. de végül is 
hiába nyúlkál folyton a sztetosz­
kópja után Szabó Juci, ő is a női 
ességével és nem a belgyógyászat 
ban való jártasságával, és nem 
a doktori címével teríti lelkileg 
kétvállra a férfit.

TÖMESBYILK0S BOLGÁR KÉMET KERES 
AZ OSZTRÁK RENDŐRSÉG

Az osztrák rendőrség hajtóva­
dászatot indított Tóján Sztepá- 
nov 47 éves bolgár mérnök után, 
aki két férfit és egy nőt meggyil­
kolt, egy negyedik embert pedig 
súlyosan megsebesített. A bécsi 
rendőrség szerint a 32 éves Iván 
Kulájev, az ugyancsak 32 éves 
Peter Niszámov és a gyilkos ba­
rátnője, a 29 éves tKraszimira 
Vaszilijeva — akiket megölt — 
bolgár titkosügynökök voltak. A 
sebesült Nikol áj Kulájev —Iván 
Kulájev fivére — nem hajlandó 
együttműködni az osztrák ható- í 
Ságokkal, valószínűleg azért, j 
mert fél egy újabb gyilkos me-] 
rényletíől. Kulájev az állítja,] 
hogy ő csak egy egyszerű turista, 
aki véletlenül ismerkedett meg 
Sztepánowai, annak áldozatai­
val. és fogalma sincs a hármas 
gyilkosság indító okáról.

Bécs 15-ik kerületében levő 
kis lakásban, ahol a gyilkosság 
történt, a rendőrség a holttestek 
mellett megtalálta néhány ország 
hamis útlevelét, továbbá forga­
lomból kivont bolgár bankjegye­
ket, még hozzá fantasztikus ösz- 
szegben. Ez ma is rejtélyt je-
2 UJ KELET 19757 II.5

lent a rendőrök számára, főleg 
azért, mert kiderült, hogy az ér­
vénytelen bankjegyek szintén ha­
misak.

Az egyik feltevés szerint a ha­
mis útlevelek segítségével bizo­
nyos embereket készültek a vas­
függöny mögül Nyugatra szöktet 
ni.

További rejtélyes, eddig meg­
oldhatatlannak látszó pontjai van 
nak az esetnek: annak ellenére, 
hogy Sztepánov politikai mene­
kültnek adta ki magát, mégis 
Bulgáriában töltötte a legutóbbi 
arácsonyt, ami megerősíti a 
endőrség gyanúját, hogy a „me 
tekült” valójában bolgár titkos­

ügynök volt.

Több mint negyven évvel ez­
előtt írta Fodor László ezt a víg­
játékot, amely magán viseli a 
közben eltelt évtizedek ujjlenyo­
matát, viszont a dialógusai ma 
is színpadképesek. Sok szellemes 
alapbelyzet variálása által bom­
lik ki a cselekmény, s a közön­
ségnek tetszett a darab, meg 
annak előadása is.

Udvari René alakította a cím­
szerepet. A szerző által megírt 
dr. Szabó Juci talán robosztu- 
sabb egyéniség volt. de ő a saját 
alkatának megfelelően lágyította 
a szerepet és — különösen a má­
sodik felvonásban — teljes össz­
hangba került a vállalt feladatá­
val.

Partnere, a földbirtokost ala­
kító Weisz István — akit e so­
rok írója általában dicsérni szó-, 
kott, mert lelkiismeretes és szere 
pét mindig tökéletesen tudó szí­
nész —, ezúttal kicsit sokat mar­
kolt. s végül nem bírta szusszal. 
Az a benyomásunk, hogy kisebb Isi 
formátumú szerepek alakításával 
nagyobb eredményekre képes.

A közönség szeretettel ünnepel 
te az előadáson Dór Évát, aki 
hosszú betegségéből felépülvén, 
először vállalt ismét feladatot a 
színpadon. Nem először láttuk 
őt kokott szerepkörben, s most 
is rátermetten, tűzrőlpattant al­
lűrökkel és illúziókeltően ját­
szott.

Regős Klári viszonylag kis sze 
repének dimenzióit kitágította és 1 
a vígjáték főszereplői sorában 
kell megemlítenünk az alakítá­
sát.

Leichtner Éli ezúttal jóval ki­
sebb feladathoz jutott, mint ami 
nek a vállalására képes. Egy 
inas-szterepet bízott rá a rendező. 
Mint kiderült, ez nem volt szeren 
esés választás, mert ilyen kalibe­
rű feladatot egy segédszínész rá­
termettebben old meg.

Végül Molnár Pál kettős sze­
repét értékeljük. Mint rendező, 
csiszolt, és részleteiben is kimun­
kált előadást nyújtott, színész­
ként pedig egy derűs vígjátéki fi­
gurát. olyan nőcsábászt alakí­
tott, aki végül a szebbik nem ál­
dozatává lesz.

A közönség sok tapssal hono­
rálta az előadást. Szombat este, 
valóságos ítéletidőben volt a pre 
mier Tel Avivban. a Bét Cioné 
Amerika színháztermében. Azt 
szokás mondani, hogy jó gazda 
egy kutyát sem enged ki ilyen 
ítéletidőben. Ez azonban nem vo 
natkozik a színház törzsközönsé­
gére. Mert a közmondás is azt 
tartja, hogy aki a babáját, meg 
a színházat igazán szereti, akár­
milyen havaseső esik ,,.
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A HITACHDÜT 
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI

nak
16.50: Film
17.05: Angol felnőtteknek

A tel-avivi HOH tisztújító köz! 
gyűlésén megválasztott 55 tagú 1 13.25: (Nyelvtan 
választmány névsora: ] nak

Ábromivlts Rózsi. Berger Mál-
ká. Barzilay István __ Nordau-di-
jas, Barkay Zeév, Nordau-dijas.
Benedek Pál, Nordau-dijas. Bleich 
Lajos, Brüll József, Dückstein Ida,
Farkas Mirjám, Farkas Tibor. Far­
kas Hermina, Frank Rózsi. Fröhlich j 
Magda, Gemer Irma, Gréda József,'
Nordau-dijas, Hegyesi Magda,
Hirsch Böske. Hirschorn Aranka.
Kaczér Ara, Kaczér Illés, Katz Esz 
tér, Kálmi Bözsi. Keveházi Klári. I 
Klein Bözsi. Klein Margit, Kende j 
Emmi. Kende Dov, Krémer Frida.
Kun Zeév, Nordau-dijas. Lampel j 
Manci. Lusztlg Manci, Lanczett Jói 
zsef. Naschitz Frigyes. Náh ári Zsi-j 
zsi, Neámán Bözsi, Orosz Gvörgy,
Posner Ella. Printz Joli, Pelzet 
Eszter. Reiter Gizi, Reiter Miklós, i 
dr. Rados Miklós. Rodán István.
Nordau-dijas. Salamon Edvln, Norj 
dau-díjas, Salamon Mihály, Nor­
dau-dijas. Somló Erzsi, Salpeter I 
Julius, Simon Tibor, Sapsovits'
Manci. Schönberger Irma,

Schwartz Lajos. Szántó Pnina.
Weiss Rózsi. Weiss Matitjáhu és 
dr. Zehávi Cvi, Nordau-dijas.

Hivatalból: Schwartz Mose el­
nök. Fürtös Simon, Katz Ári és 
Reich Jehosua társelnökök. He­
gyesi Eliezer ügyvezető elnök. Ba- 
labán Márton és Fleischmann Je­
nő ellenőrök.

9.05: Nyelv és irodalom a 2 
osztálynak

9.25: Távoli rokonok. (Tanul­
junk héberül)

10.00: Angol a 9. osztálynak 
10.20: Angol a 7. osztálynak 
10.45: Angol felnőtteknek 
11.05: Biológia a 9. osztálynak 
11.25: Angol a 8. osztálynak 
12.00 Szakrajz a 9. osztálynak
12.20: Számtan a 6. osztálynak j jttton.líjfc Hová menjünk 
12.40: Mesék este? 12.05: A dolgozóknak és a
13.00: Fizika a 7. osztálynak munkaadóknak. 14.10: Itt Éhud

a ^ **" osztálv : Manor. 16.11: Izraeli slágerpará-
,, , dé. 18.45: Sport. 19.05: Dalfü-
16.34. Technológia a 9. osztály-;^ (H.m{ísor). 21.05: Beszeli*-

Esetleges műsorváltozásokért 
nem vállalunk felelősséget

abimA
Tel-Aviv február 5. szerda

MACBETT 
A kisteremben:
HO-HÓ. JULIA

] !y'wwwvviftyvmvv»wwwww',

PÁPRIK* ÉTTEREM
Szombattól nyitva 

délben is. 12-15-ig. 
Rechov Jefet 13 • Jaffo 

Telefon: 88 53 63
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‘EGYSZER FIZET
NÉGYSZER HIRDET

non
an rost
nmiountt
kaáifufXaUtí 4*1115

• MINDENFÉLE televízió javítása 
garanciával és a rendelés napján. 
„EJectrotal”, 822077.
0 NEMZETKÖZI meglepetés, új­
donság! Általános masszázs, nem 
fog csalódni. Bázel 58, T.A Tel. 
226423.
0 HÁHÁVRAHÁ csiszol és fénye­
sít padlót 200.— és nagytakarítás 
garanciával és szakszerűen. - Tel. 
03-283772.(benedek)

I! HA ÖNNEK fi
II KÖZPONTI FEKVÉSŰ ÜZLETE VAN 1
Hl Rámát Hásáron, Cholon, Bát-Jám, Jaffa. fl 

Givátájim, Jeruzsálem. Kirját Jovél, Bét 1|
Hákerem, Kfár Szábá vagy minden más SE

helység központjában Ili
és érdekelve van átvenni és irányítani |=|

prémiumok. Jelentkezés: Emek _ 
Mifáléj Szrigá, tel. 729181/5, Rámát 
Gán.
0 MEGLEPETÉS! Kitűnő masszí­
rozás diplomás, fiatal masszírozönó 
által. Rech. Mosé Ben Ezra 14. ,
Arlozorov 90. sarok). 227005. __ 
286543.
0 SZEGáL vesz bútort, régiségeket 
frizsidert, televíziót, feloszlatáso­
kat. 874261 este 362<>5e 
0 „JULIA SPORT" B. M. keres ki­
tűnő Singer varrónőket állandó 
érdekes munkára. Jó feltételek a: 
megfelelőknek. Valamint keresünk; 
munkásnőket csomagoláshoz és el-i HAMFRKÁZ 
dolgozáshoz. Jelentkezés „Julia'
Sport”, Kibuc Gálujot 77, Tel- j 
Aviv, telefon 03_S62005. este is. HÓD: Borza line Kft.

s:
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Drága apunak és nagyapunak

KERTÉSZ KÁROLY
Újpest — Bét-Semes

70-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA
szeretettel gratulál és még sok örömteljes, 

egészséges évet kíván 120-ig, 
anyukánk és családja körében

Ági. Ádi. Rávit Is Advá

KESHETI TROCKEN REINIGUNG

KESHET VEGYTISZTITAS
ügynökségét és ehhez a Keshet textilkombinát 

kész termékeinek terjesztését.
Ön is érdekel bennünket

termelésünk fejlesztése és terjesztési hálózatunk 
növelése következtében.

K€SH€T
DRY CLEANING

KESHET VEGYTISZTITAS

Rechov Menáchem Jicchák 5 • Rámát-Gán 

Telefon: 03-79 5141

:ss:

LIMOR: Camelia 2000 (A Lame­
llás bölgv)

PARIS: Délutáni szerelem 
PEER: Jeremy
STUDIO: Gvilkosság a? Orient­

expressen
I AM AR: Az olasz handafőnÖK 
ICH Él Hl: Vad Mes='á«
I HI AVIV- Sound ól Mtis'r

Ügyeletes gyns% szertárak 
fel-Avivbar

Béni. Dizengoff 174. tel 
Jani, Jehuda Hálévi 37. tel. ®

Halfán
Balfour, Mászádá 1, tel óó2-S9-

A-MÜSOR

8.10: Reggeli koncert. - 11,15. 
Elemistáknak. 12.35: Zongora­
számok. 13.05: Déli hang>eneny. 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek. 
15.05: Szabadegyetem. — 15.50-, 
Könyvszemle. 16.11: Fejtörő. . 
17.10: Fúvószenekarok. 18.05: 
Közgazdaság. 18.30. Idős embe-

j nak. 19.50: Tnách-részletek. — 
I 20.07: Az új izráeli vonósnégyes 
játszik. 21.20: Cházánut. 22.05: 
Rádióvita. 23.05: Kedxelt kon­
cert. 0.10: Egy' perc líra és Há- 
tikvá.

B-MÜSOR

8.10: Reggeli zene. 8.55: A 
hírek nyomában. 10.05: Nálunk

ma

I tés új olékkal. 21.30: Jazz. 22.05: 
Éjfélig — Sevách Weiss-szel. — 

í 0.10: Csillagos éjszaka. 1.05: Há 
1 tikvá.

I A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Üdvözlet dallal. — 9.55: 
Zseblámpa. 10.05: Hangleme­
zek. 11.55: Egy érdekes hír. — 
12.25: Déli csillag. 13.05: Párje­
lenetek. 14.05: Kettőtől négyig 
— Mose Timorral. 16.05: Könvx 
kritika. 17.40: Slágerek. — 18.05: 
Egészségügyi torna. 18.35: Kül­
földi slágerparádé. 21.05: Mozart 
művek. 22.05: Dalok és jóbará- 
fok. 23.05: 60 perc alatt a vi­
tás körül. 0.30: Éjjeli madarak. 

I 2.05: Slágerek reggel 6 óráig.
: 'wwwwwywwwwwwwwwv
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HETF M » <? n R 6
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

4.30 — 7.15 - 9.30

J ALLEN BY: Emelt fővel
© MEGLEPETÉS! Uj! Fiatal masz, ÁRMON- Amerikai Graffiti szirozonő fogad Dizengoff 83. sz.1 . A
a. 22700a. 286543. j BEN JEHUDA: Dühöng a rend-
0 E'lLit- Bakumé vesz outoroüai ' őrsés 
antik tárgyakat, frizsidereket ha- I r> * evmu ® t v « .,.1--
gyatékokat 864938 est. 876852 CA FON: Lehetetlen szerelem
© most van az ideje, hogy biz-1CINEMA-l: A Fullham-rabiás
tos munkahelyen dolgozzon. Gya-| , ^ -
koriott varrónőket keresünk kö- - í z ^
töttáruhoz. jó feltételek, igazolt SCINEM A-2: A beszélgetés

CINERAMA: Mr Majestic 
CHÉN: Csapda a nászúton 
DEK EL: Zöld nap 
DRIVE-1N: Tarzan fi) A sze­

relem parkra fii), ölj meg 
mindenkit fill)

ESZI HR: A banda tagja 
OÄT: Szex-őrület 
ORDGON: Korcsák 1= a gye­

rekek
Prostituált az int- 

périum szolgálatában

___0 „AELEXANDERS"’ női cipőgyár
SS: ^?res munkásokat és munkásnőket 

géphez és asztali munkához. Ki-
Levanda 18 ■ TAj MAXIM: Az emberrablók 

0 ..DEKEL” hotel, Natanja. Rendf i MOGRAR|- A? Odessza-dO«7if 
íefonetnrielSnkn-P<ÍSZáxhra - Te"! r)A7lS‘ Inseernaut 

utolso percig. >)HR- Repülőtér 19/5
0 HETENKÉNT 5 nanra keresünk j OR I)AN’ Sámson és a rabszolga-
kiváló, főzni tudó ozeretet, kér í ,- ... ... ______ minszemély részére. Érdeklődni Souti- ,dnv f,l. Phantomas (Ml
ne u. 24 lakás 4. Naponta 14—16i 1RI I: Metes december 
között.
0 SZÉP bútorozott szoba kiadó 
lány részére. Rámát Gán központ­
jában. 782034.
0 TEL-AVIVI fiatal család keres 
bentalvó ozeretet. Érdeklődni a 
délutáni órákban. 255620.
0 ÉJJELIŐRT keres Sááré Cho-'
Ion ..Delek” benzinállomás, lehet 
új olé is. Tel. 827938. Zeév.
0 KULCSPÉNZÉRT 2 szoba, hall
2 terasz, mellékhelyiség. 2 vitrin '"HAK- Mas világ 
Minden célra megfelel Oizengof)
118. Tel Aviv. 228443. ——--------------------------- -
0. VESZÜNK használt bútorokat, 
frizsidereket. antik tárgyakat, 
örökségeket és felszámolásból tár­
gyakat. 03—874765. 03- -865404.
0 KERESEK takarításhoz segítsé­
get egyszer hetenként 4 órára. Rá­
mát Gánbart. Telefon 726797.
0 VASALÓT keresünk Érdeklődni:
Salpeter. Sd. Hár Cion 106, _ Tel 

1 Aviv.
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A miniszterelnök és a haltai polgármester találkozója után Folytatódik a tel-avivi városházi viszály

JICCHÁK RÁBIN ELVILEG MEGEGYEZETT Lábát polgármester felfüggesztett
két munkaszegő városházi alkalmazottatJÖSZÉF ÁLMOGIVAL

Álmogi tárcanélküli miniszter lesz és megtartja 
a polgármesteri tisztségét — A Mápáj-frakció 
t^giaí Aba Event is látni akarják a kormány­
ban " Rabinovics és Bárám tárgyalt Álmogival

ficchák Rábin miniszterelnök hétfőn magahoz kérette Joszéf 
iimort haifai polgármestert, akivel hosszabb tárgyalásokat folyta­
tott az Áháron Járiv lemondása által megürült miniszteri tárca 
betöltésére. Kiszivárgott hírek szerint elvi megállapodás jött létre 
Rábin és Álmogi között, amely szerint Álmogi tárcanélküli mi­
niszterként csatlakozik a kormányhoz. Ez a beosztása lehetővé 
teszi számára a haifai polgármesteri tisztség megtartását is.

^ Munkapárt kebelében mii- Mápáj-frakció tagjai már hétfőn! 
ködő volt .Vápái frakció vezetői kifogásolták Rábin lépését, he- 
bétfőn este kijelentették, hogy ívesebben azt. hogy Álmogi előtt1 
pjnchász Szápir képviselő, a 
Szochnut elnöke szívesebben vet­
te volna Aba Even csatlakozá­
sát a kormányhoz, de úgy dön­
tött. hogy gyakorlatikig nem 
avatkozik be. Ezáltal elhárult 
er.y fontos akadály Rábin és Ál­
mogi megbeszélése útjából. j

A Munkapárt bizonyos körei;
Aimosi bevonását a kormányba,
Rabin próbatételének tekintik. | 
arra nézve, hogvan tudja kérész-1 
tülvinni akaratát pártjában. Va­
lószínűnek tartják, hogy Rábin 
már a jövő héten bejelenti a 
Kneszetben. hogy 7őszéi Álmogv 
ismét miniszter lett. mint ahogy 
a múlt héten mint kész tényt kö­
zölte a Kneszettel Áháron Járiv
lemondását. nem tárgyalt Aba Evénnél.

A miniszterelnök és Joszéf Áll Egyébként .Tehosua Rabinovics 
mozi közötti tárgyalásokon első- j és Mose Bárám miniszterek, a 
sorban azzal foglalkoztak, hogyj Mápáj frakció vezetői, tegnap 
a haifai polgármester milyen - tárgyaltak Álmogival a kormány 
feladatot tölt majd be a kormány j hoz való csatlakozása ügyében, 
ban. A hivatalos jelentés szerint Hír szerint Jicchák Rábin már

közölte, hogy nem foglalkozik 
Aba Even bevonásával a kor- 

A jelek szerint Rá-jmányba, mert a volt külügymi- j

bírálta a kormány jelenlegi politi 
káját, a Mápáj-frakció vezetői 
viszont nem fogadják el ezt a né 
zetet. Ugyanakkor azonban Aba 
Even közölte, hogy nem hajlan- 

! dó vállalni minisztere!nök-helyet- 
I tességet, vág)' a tájékoztatási mi- 
I niszteri tárcát, ha esetleg fel- 
! ajánlják neki.

Egyelőre nem világos, hogy 
Áháron Járiv lemondása után a 
miniszterelnöknek szándékában 
áll megtartani, avagy beszüntetni 
a tájékoztatási miniszteri tisztsé­
get.

,,Nagy általánosságban beszél­
gettünk különböző ügyekről, de 
semmilyen kérdésben sem jutot­
tunk konkrét álláspontra" — 
mondotta hétfőn este Joszéf Ál­
mogi. amikor válaszolt

találkozójával kapcsolatos kérdés 
re. A haifai polgármester hozzá­
tette. hogy a délelőtti órákban
doffróí'bSSS”dekaz°áítí Eredménytelen megbeszélés a polgármester és a városházi dolgozók 
lános eszmecsere keretében Rá- szervezetének vezetői között A dolgozók megbénítottak a belső 
bin semmi konkrét ajánlatot nem {egye|mj bíróság működését — Lábát: Folytatjuk az ellenőrzést —

a Mápáj-frakció köreiből szári Rimáit. Lahatnak igaza van
mazó hír szerint megbántották j Slomo Lábát íel-avivi polgármester utasítást adott, hogy fúg-! szégyenítését. tudatosan hazud- 
Aba Event, amikor nem hívták gesszék fel állásából az építkezési ügyosztály két dolgozóját,. nak.

akikről kiderült hogy a városházi kötelező munkaidejük alatt más Á dolgozók kép\ iselői ezután 
foglalkozást is űztek. Az egyik, mint biztosítási ügynök dolgozott, közölték, hogy amíg La at n~m 
a másik pedig toto- és lottó-szelvényeket árusított — mint azt egy köz;i a magányomozo iro a a 
magánnyomozó iroda alkalmazottai megállapították.

A két dolgozó felfüggesztésej egyén szabadságát", amikor vá- 
előtt. hétfőn. Lábát tárgyalt a| rosházi alkalmazottak után nyo 

kor--városházi dolgozók szervezetének- moztatott. 
képviselőivel, akik — mint isme

meg a jelenlegi kormányba. — 
Ezek a körök most azt állítják, 
hogy a párt tagjai közül sokan 
haragszanak a volt Mápájhoz tar 
tozó miniszterekre, akik szótla­
nul eltűrték Aba Even megsérté­
sét. Állításuk szerint Aba Even 
még-ma is népszerű és a
mányhoz való csatlakozása meg-,—— — ~ ....... —; A polgármester és a dolgozók

a mm.sz-j erősítene a miniszterelnök presz-j retes - hevesen bírálják a poI-jké isdá közötti megbeszélés felfuggesztesevel 
terelnokkel Jeruzsálemben lefolyt: tizset es pozícióját. gázmestert, „aki megsértette

F,Allah átka” ellenére

A CHEVRONI ARAB MUNKÁSOK 
TEGNAP DOLGOZTAK KIRJÁT ÁRBAN
Dzsáábári sejk chevroni polgármester megátkozta azokat az arabokat, 
akik „segítenek Kirját Árbá énítésében” Nacionalista jellegű gyűlés

Chevronban
Chevron és kornyékének 150 vezető személyisége rendkívüli itották. „olvan visszás helvzet ata- 

politikai jellegű gyűlést tartott Muchámmád Ali Dzsáábári sejk, kuli ki. hogy Kirját Árbá roha- 
c evroni polgármester vezetésével, ahol felszólították a vidék arab mosan fejlődik és a jelek szerint 
munkásait, hogy ne vállaljanak többé munkát a Chevron melletti nincs messze a nap. amikor a ré- 
Kirját Árbán. mert különben „Allah átka sújtja őket”. Ennek ele- [ gi Chevron csak peremnegvede 
nere tegnap tucatjával jelentek meg — szokásukhoz híven — a lesz Kirját Árbának”. az új zsidó

az eredménytelenül végződött, mert 
az egyik fél sem engedett állás­
pontjából. Lábát ismételten kije­
lentette, hogy

ha erre szükség lesz, akkor új­
ra magándetektívekkel nyomoz 
tat majd a városházi dolgozók 
tény kedése után.

A dolgozók képviselői viszont is­

kötött megállapodása felbontását, 
addig nem vesznek részt a belső 
fegyelmi bíróság munkájában. A 
gyakorlatban ez a fegyelmi bíró­
ság megbénítását jelenti.

A két városházi alkalmazott 
kapcsolatos ha­

tározatra válaszolva a következő­
ket mondotta Teddy Kaufmann, 
az üzemi bizottság elnöke: ,.Uj 
helyzet állott elő a városházán. 
Eddig ha valakit mulasztással 
vádoltak, vádiratot nyújtottak 
be ellene a belső fegyelmi bíró­
sághoz. amelynek jogában állott 
hozzájárulni elbocsátásához, vagy 
javasolni azt. Most. hogy meg­

írt ét követelték Láháttól. jelentse] szűnt a fegyelmi bíróság, a váró

Kirját Árbán dolgozó arab munkások. I Chevronnak. Azt fejtegették még.
Bennfentes körök lehetséges-1 jezetten politikai kérdésekről tár-:hogy Izráel nemzetközi törvénye­

ket szegett meg Kirját Árbá épí-

még nem jutottak megegyezésre 
és a tárgyalásokat holnap folytat
ják Haifán.
bin felajánlotta Álmoginak.j niszter a múltban nyilvánosan! A chevroni arab vezetők kife-
bogy szociális, városfejlesztési és 
Gálil-fejlesztési ügyekkel foglal-1 
kozzon. I

Álmogi eddig még nem mon ÉS FOGYASZTÁSI CIKKEK A DOLGOZÓKNAK

nek tartják, hogy „Allah átkát l gyaltak. ami teljesen új jelenség 
tartalmazó Dzáábári-féle felhívás: és nincs rá példa Judea és Som- 
még nem jutott el hozzájuk, mert iron eddigi történelmében. A részt 
valószínű, hogy egy részük en-j vevők elhatározták. Küldöttséget 

! gedelmeskedett volna neki. | menesztenek az arab országokba.

lésével és a 
lepítésével.

zsidó lakosság lete-

be. hogy megszünteti az alkalma­
zottak megfigyelését.

A megbeszélés feszült légkör­
ben folyt le. A városházi dolgo­
zók szervezetének képviselői az­
zal vádolták Láhátot, hogy a 
városvezetőség tagjaival együtt, 

a dolgozók szervezetét mint 
..gengsztereket” igyekeznek fel 
tüntetni, és ezáltal megszégye­
nítik a városháza alkalmazot­
tait.

A polgármester erre azt válaszol 
ta. hogy azok. akik neki tulajdo­
nítják a városházi dolgozók meg

si tanács tagjainak kétharmados 
szótöbbségére van szükség a dol­
gozó elbocsátásához. Természete­
sen nem áll szándékunkban 
megvédeni a törvényszegő dolgo 
zókat. de felfüggesztésüket is kö­
teles a városvezetőség előzetesen 
közölni velünk”.

Dr. Elimelech Rimáit képvise­
lő. a Liberális Párt vezetője és 
a Likud vezetőségi tagja tegnap 
kijelentette, hogy a tel-avivi vá­
rosházi dolgozók szervezetének 
nincs semmiféle erkölcsi és köz­
életi joga a polgármester intézke

g- désének ellenzésére.

OLCSÓ HE* MIS7FR

dott véglegesen igent Rábinnak 
Arra hivatkozik, hogy csak a!
Munkapárt haifai helyi csoport­
jának hozzájárulása után fogad 
hatja el a miniszterelnök ajánla­
tát. Politikai körökben azonban 
nem látják kétségesnek, hogy a 
párttagozat jóváhagyja kinevezé­
sét.

A Ráhin-Álmogi találkozó nyo 
mán élénk tevékemség indult! 
meg a Munkapárthoz tartozó 
w!i Mápáj-frakció között. Ezek 
közül egyesek már tegnap össze 
ültek, mások pedig ma vagy hol­
nap tartanak ülést, ahol megvi­
tatják az eddigi fejleményeket. 
Arról van szó. hogy a volt Má- 
páj vezetői nem ellenzik Álmo- 
?' csatlakozását a kormányhoz, 

de nézetük szerint először Aba 
Evennek kell valamilyen for­
mában visszakerülni a kOr-i 
Hiányba.

Ezt igazolja

A haifai munkástanács elhatá­
rozta, hogy a nagy drágaságra 
való tekintettel a dolgozók segít­
ségére siet és gondoskodik olcsó 
közszükségleti cikkek ellátásáról. 
A munkástanács és a szakszerve­
zeti osztály összeköttetésbe lépett 
a ..Hácárchán” kereskedelmi el­
látó szervvel, amely vállalta, 
hogy állandó éleimiszer-bemuta 
tót rendez a haifai öbölben léte- 

I sített elárusító központban.

amely elmagyarázza ..a megszállt 
területeken élő arab lakossági! 
bántalmait". A küldöttség tagjai! 
személyes leveleket adnak át az 
arab országok vezetőinek, akik- j 
tői követelni fogják, hogy azon-. 
nal tegyék meg a szükséges intéz­
kedéseket Izráel letelepedési ter­
veinek megakadályozására.

az a tenv. hogy

A szervezett munkahelyek üze 
mi bizottságai a piaci árnál 15— 
18 százalékkal olcsóbban, egyes 
esetekben nagykereskedői áron 
rendelhetnek árut. főleg közszük­
ségleti cikkeket, amelyek szilárd 
csomagolásban kerülnek forga 
lomba. A haifai munkástanács 
titkárának helyettese közölte, 

j hogy ez az intézkedés havi 100— 
200 font tiszta megtakarítást je­
lent minden bérmunkás havi fi- 

a- zetésénél.

A Hácárchán vállalat megkezd 
te részvényei árusítását a dolgo­
zók körében. Minden részvény 
ára 100 font és a részvény tulaj­
donosa minden fél évben vissza­
kapja az általa vásárolt áru érté­
kének 2 százalékát. Ezenkívül ál 
lan#6» 5 százalékos engedményt 
kap a Hámásbir Lácárchán fi 
ókjaiban.

Ez az akció elsősorban a kis- nai kérdésben és dicsérte őket 
j és középnagyságú vállalatok és Dzsáábári sejk felszólította

A chevron! polgármester - 
aki, mint emlékezetes, tevékeny 
részt vett az 1929-es évi chev­
roni zsidó-mészárlásokban — be-: 

Iszédében ismertette az arab ál-; 
lamfők álásfogtalását a paleszti-

üzemek dolgozóinak szól. mert 
Haifán minden nagyobb gyár al­
kalmazottainak helyi fogyasztási 
szövetkezet (cárchániá) áll rendel 
kezesére.

az
arab államfőket, hogy mindent 
kövessenek el a palesztinai nem­
zeti törekvések megvalósítása ér­
dekében.

A gyűlés résztvevői azt állt-'

Egészségi okokból
Meglepetést keltett, hogy 

Goltla Vléir volt miniszterel­
nök nem vett részt a Zsidó 
Világkongresszus jeruzsálemi 
ülésének megnyitóján. Teg­
nap hivatalosan is közölték, 
hogy egészségi okokból ma­
radt távol, mert — mint isme­
retes — Goi da Méir a közel­
múltban szemmütéten esett át 
és az orvosok megtiltották, 
hogy elhagyja lakását.

Egy kérdésre válaszolva. 
Go!da Méir erélyesen megcá­
folta. hogy távolmaradásának ’ 
politikai oka volna. „Nem ■ 
szokásom politikai okokból 5 
megszökni, vagy megbújni” — | 
mondotta a volt miniszter-1 
elnök. I

i $

Nehéz választ találni arra. hogv az Ágránát-bizottság első je­
lentése óta eltelt tíz hónap és a jelenlegi kormány nyolc hónappal 
történt megalakítása óta miért csak most határozták el a honvédel­
mi ügyekkel foglalkozó miniszteri bizottság felállítását az igazság­
ügyminiszter elnöklete alatt álló rendkívüli miniszterális bizottság 
javaslata alapján, — írja a
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MEGHOSSZABBÍTOTTÁK LONDONBAN 

A BETÖRÉSSEL VÁDOLT IZRAELIEK 

VIZSGÁLATI FOGSÁGÁT
Á londoni bíróság hét nappal

Hjeghosszabbította a három izrá- 
e,' fiMalember vizsgálati fogsá­
gát akiket azzal vádolnak, hogy 
k örtek két londoni lakásba és 
onnan összesen 28 ezer fontster- 
™g értékű holmit és 
?yat vittek ei.

A három vádlott, a 
oszéf Minrán. a 21 éves Áscri 

■ udbul és az ugyancsak 21 éves 
2=r Mászud tolmács út ján kér- 
I ' ,,°*y óvadék ellenében he- 
L ÍZZ.ek őket szabadlábra. Arra 
^atkoztak, hogy útlevelüket el- 
^ozta a rendőrség és így nem 

tak elhagyni Anglia területét, 
panaszolták még. hogy kép- 

"ne e*T°gyasztani a zárkában

felszolgált ételt és emiatt már le­
fogytak.

A rendőrség ellenezte az óva­
dék ellenében történő szabadláb­
ra helyezésüket, sőt arra hivatko­
zott, hogy a lopott holmi nagy 

értéktár- részét már nem találták meg, 
sőt az is lehetséges, hogy a há- 

j rom bűnöző megszökik Angliá- 
*. ““ ?ves. bői. A bíróság a rendőrség állás­

pontját fogadta ei.

>
Mm is:
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HERZ0G LESZ 
TEK0A UTÓDJA
Chájim Herzog tart. tábornok, 

az ismert katonai hírmagyarázó, 
hétfőn este ligái Álon külügymi­
niszterrel tárgyalt arról az aján­
latról, hogy vegye át a nyáron 
hazatérő Joszéf Tekoá tisztségét 
az izráeli UNO-delegáció élén.

Chájim Herzog, alti már hetek 
óta halogatja a választ és ezzel 

3* Brandt, az ismert túró-' kaP<*olat°san ^találgatások indul-
aki tavaly november|fak /ne?,donxt,eset 1 leJoen' ff’ 

22;'ken kiesett 8- 5-jv ! lag közölte Álonnal, hogy elv,leg
SZa,lodai szoh5ií„ v u. - 'um .1 elfogadja a megtisztelő ajánl a- S >hka“ “ tót. de meg „=m döntöttek
•agytá, Sfea, !'0m » részletekről. Két hé,

^ . _ múlva újabb találkozó lesz Álon
vábbi a*í' még to- és Herzog között és ekkor alá

Mike Brandt 
elhagyta a kórházat

löré- fEO'ásra szorul, főleg láb-1 írják a végleges megállapodási j 
íe kezelték. 'A halasztást Herzog kérte, "

n

CEMED BRÉRÁ
Folyamatos havi ievedeiem 

CEMED BRERÁ
a maga nemében egyedülálló 
takarékossági terv, amely fo­
lyamatos havi jövedelmet biz­
tosít önnek.

Bővebb részletek az

United Mírráuhi Bonk Ltd., ril3
minden fiókjánál

TDíHijii -mmn

HÁÁREC
Bizonyara azért — adja meg a választ a lap —. mert a legnagyobb 
pártban belső ellentétek merültek fel bizottsági képviselet miatt, 
de lehetséges, hogy a Vallásos Nemzeti Pártnak voltak ellenveté­
sei. Miután a kormány mesterségesen felfújt testület, természetes­
nek tűnik, hogy a bizottság tagjai között olyan miniszterek is van­
nak. akiknek semmi köze — a beosztásuk miatt — a honvédelmi 
ügyekhez, vagyis a kinevezésük kizárólag politikai jellegű. Minden­
esetre már régen itt az ideje, hogy ez a fontos bizottság meg­
kezdje tényleges munkáját.

*
A világzsidóság életében bekövetkezett változások és esemé­

nyek szerepelnek a Zsidó Világkongresszus plenáris ülésének napi­
rendién, amely hétfőn este nyílt meg Jeruzsálemben 600 delegátus 
részvételével, — írja a

n 5 H n
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Dr. Náchum Goldmann, a Zs. V. K. elnöke központi beszédében 
vázolta ezeket az eseményeket: véget ért a zsidó nép iránti türel­
mi korszak, amelyet a vészkorszk alatt elszenvedett bántalmak 
miatt élvezett és kemény éra vette kezdetét, amely jellegzetesen 
Izráel-ellens és antiszemita egyszerre. Goldmann említette az asz- 
szimilációban rejlő veszélyt, a vegyesbázasságok túl nagy számát, 
a tényleges zsidó nevelés hiányát és azt, ho^y a zsidó ifjúság és 
intellektüelek nem törődnek a zsidó életformával. ..A 19-ik szá­
zadban azért harcoltunk hogy egyenjogúak legyünk — mondotta 
— most pedig azért vagyunk kénytelenek küzdeni, hogy mások 
lehessünk”. Amikor a Zsidó Világkongresszus«40 évvel ezelőtt meg 
alakult, az volt a főfeladata, hogy különböző országokban, első­
sorban a náci Németországban dühöngő antiszemitizmus ellen 
küzdjön. Akkor még sokmillió lelket számlált a világ zsidósága 
és intenzív zsidó élet folyt Magyarországon, Lengyelországban, 
a Balti-államokban, sőt Németországban is. Most. a vészkorszak 
után a zsidóság problémája Izráel létében és az alijjában kul­
minál.

*
Szád át legutóbbi franciaországi látogatása fegyver-ügylettel 

végződött, — írja a

n 2 7
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Ugyanakkor Kairó nagymennyiségű szovjet fegyverrel is rendel­
kezik és a jelek szerint Moszkva továbbra is támogatja Egyipto­
mot a háborús előkészületekben. Bizonyára azért, mert ez most 
az egyetlen konkrét eszköz arra. hogy' befolyását fenntartsa, vagy' 
legalább is részben megőrizze Egyiptomban. Gromiko jelenlegi 
kairói látogatása során, a jelek szerint, ez a kérdés is napirenden 
lesz. Egyiptom a petro-dollárokért vásárol európai fegyvert, amely­
nek több az előnye, mint a hátránya. Kairónak egyúttal rendelkezé­
sére állanak a „testvér-országokban” lévő nagymennyiségű, nyu­
gati gyártmányú fegyverek is. Ez a lényege és a jelentősége a sok­
oldalú fegyverellátásnak.
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NE ÖLJ!
A „fehérek között európai” Thomas Mann egyedülálló 

és hasonlithatatlan müvében ,,A törvény”-ben, igy Írja le 
a tíz közül a hatodik parancsolatot: Ölni akár dühből, akár 
mohóságból, akár mohó dühből, vagy dühös mohóságból, 
ez égbekiáltó bűn, ás aki elköveti, attól elfordítom az én 
orcámat, hogy nem fogja tudni, hol keressen menedéket. 
Mert, aki öl, az vért ont, holott a vér szent és tilalmas, nagy 
titok, nékem oltárt áldozat és engesztelés. Akihez pedig 
embernek vére tapad, annak szivét jeges borzalom betegitse, 
hajszolni fogom, amíg önmaga elől is elmenekül a világnak 
végeztéig.

A hatodik parancsolatra általában akkor hivatkozunk, 
amikor az évezredes ótestamentumi szóval meg akarjuk 
bélyegezni, el akarjuk Ítélni Ézsuának kardon-élő, vérre 
szomjazó ősi öldöklés! kedvét; a mindenki mindenki ellen 
dzsungeljének túlerőn és önkényen alapuló gyilkos törvé­
nyeit; amikor tetemre hívjuk és a történelem igazságszol­
gáltatása előtt számon kérjük a zsidó nép ellenségeinek 
korról-korra, nemzedékről-nemzedékre és országról-ország- 
ra ismétlődő bűneit.

A váradi, a szalontai és, más emlékművek márványkövei 
teli torokkal kiáltják a járókelők felé az elnémithaíatlan 
vádat: ne ölj!

De vajon ezt a parancsot a törvényhozó próféta csak 
arra szánta, hogy a nem-zsidóknak ellenünk elkövetett gyil­
kosságait ítéljük el vádló szavunkkal? Vajon a humánumnak 
ez az alaptörvénye, mely megszenteli az életet és megtiltja a 
vérevést, mert „a vér az maga a lélek”, csak a nem-zsidók­
nak szól ?

A minap kora reggel Haifára utaztam és a tenger melletti 
úttesten két halott katona fiatal teste feküdt. Ki ölte meg 
őket? Ki gyilkolta meg. ki pusztította el virágzó életüket? 
Arab terroristák, fasiszta huligánok, útonálló haramiák? 
Nem, Zsidók ölték meg őket. Mint ahogy az elmúlt két év 
alatt zsidók öltek meg 122 trempelő katonát, 1597-eí pedig 
megsebesítettek. Azt mondják, Izráelben több ember hai 
meg az országúton balesetek következtében, mint a hábo­
rúban ellenséges golyó által. Harminc éve közlekedem gép­
kocsin, de sehol a világon nem láttam autókat lakott terü­
leten, városok, vagy falvak utcáin ilyen vészes sebességgel 
száguldani, mint Izráelben.

Tegnap háromgyermekes kollégám kocsiján utaztam. Egy 
teherautó, a legelemibb közlekedési szabályok tökéletes 
semmibe Tevésével, valósággal el akart bennünket taposni. 
Meg akarsz ölni, kiáltja barátom a sofőr felé, három pici 
gyerekem van. A sofőr egykedvűen igy válaszolt: annyi baj 
legyen, majd megkapják az életbiztosításodat. Annak, aki 
nem látta a sofőr arcát, ez viccnek, szellemes bemondásnak 
tűnhet Bár az lenne. Sajnos nem az, hanem kegyetlen 
valóság, amelytől elhül az emberben a vér.

Évekkel ezelőtt, amikor mint turista itt jartam, feltűnt, 
hogy a hivatásos sofőrök milyen barátságos, kedves, derűs 
emberek. Hihetetlen, hogy ilyen rövid idő alatt micsoda 
szomorú metamorfózison mentek keresztül. A legtöbb sofőr 
mogorva és barátságtalan. Kioktató, durva és udvariatlan 
hangon beszél az utasokkal.

Minden civilizált országban a legszigorúbban büntetik 
azokat a gépkocsivezetőket, akik a városok határain belül 
tülkölnek. Izráelben szinte senki sem törődik ezzel a 
törvénnyel: mindenki mindenütt zavartalanul, ijesztően tül­
köl. Közvetett és közvetlen tapasztalatból tudom, hogy az 
autók türelmetlen és hisztériás tülkölése, a szinte őrültségig 
hajszolt sebeség, az erőszak és a kegyelenség hangulatát 
teremti az utakon, ahol amúgy is annyi veszély leselkedik a 
mindennapi kenyérért rohanó emberre.

Olvasom, hogy egy 33 éves názáreti férfi engedély nélkül 
beült egy idegen kocsiba és ittas állapotban négy embert 
megölt és másik négyet súlyosan megsebesitett. A bíróság 
figyelembe vette büntetlen előéletet, valamint azt, hogy 
bűnbánó nyila kora tot tett. Három évre ítélte. Az ember 
nem tudja, sirjon-e, vagy nevessen. A megrögzött gonosz­
tevő is legalább egy pillanatig latolgatja, mérlegeli esélyeit, 
mielőtt tette elkövetésére indul. Ha négy ember meggyilko­
lásáért mindössze 3 évet kaphat, akkor milyen kockázattal 
jár leütni egy öregasszonyt és elrabolni re tikül jét 100 font­
tal? Semmilyen kockázattal. Hiszen egy hulláért még egy 
év sem jut a gyilkosnak.

Nem vagyok jogász, az izráeli jogrendet még nem volt 
időm megismerni De ismerem a Tóra törvényeit, amelyek 
nem a törököktől, vagy az angoloktól maradtak ránk, de 
éverzedek gyilkosait túlélve, olyan virulensen élnek és 
hatnak ma is, mint amilyenek azon a napon voltak, amikor 
a nemzeti géniusz megteremtette őket. Ezeket a törvényeket 
ismerem és mint zsidó ország állampolgára, azérí fohász­
kodom, hogy mindannyian ezeket a törvényeket tisz­
teljük. .. ,

A mi törvényeink nem ismernek enyhítő körülményt 
annak a gyilkosnak a számára, aki ártatlan ember életét 
oltja ki. Semmilyen bűnbánó nyilatkozat nem segíthet azon, 
akinek leikéhez ártatlan ember kiöntött vére tapad. A fő­
papot, aki ölt, az oltárról le kell taszítani, hogy lakoljon 
tettéért.

Eljött az ideje, hogy mi magunk tartsuk tiszteletben a 
hatodik parancsolatot azon a megszentelt földön, amelyen 
ez a örvény született. Eljött az ideje, hogy mi zsidók is 
tartsuk be egymással szemben az örökérvényű törvényt: ne 
ölj. Ne öldössük, ne gyilkoljuk egymást országunk szép 
Htjain. Nemcsak mindig a nem-zsidónak, hanem a zsidóknak 
is kiáltsuk végre; ne ölj!

Azok, akik minden hétfőn és csütörtökön a miniszter- 
elnökség élőt tüntetnek, kiabálnak különböző fontos és 
kevésbé“ fontos ügyekben, inkább menjenek ki az ország­
utakra, álljanak az útkereszteződésekhez és erős hangszó­
rókkal kiáltsák a száguldó autók felé: ne ölj!

Hátha mégis meghallja valaki.
RAPPAPORT OTTÓ

KÉT TÖRTEKET
HAZÁRÓL

KIVER ftVOT
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Amikor az országba jöttem ő 
már itt élt. Kedves, szeretetre­
méltó hölgy volt, akit az élet sú­
lyos csapásai sem tudtak annyira 
megviselni, hogy erős munka­
kedvét elveszítse. Férje, két gyer­
meke, szülei elpusztultak a vész- 
korszakban. Csak, amikor sző­

hetne például zsidó is. Nagyon 
meglepett, amikor megtudtam, 
hogy német és korát tekintve kö­
rülbelül Hitlerék bukásával egy- 
időben született. Semmi köze 
nem volt tehát a „másik” Német 
országhoz. Elmondta, hogy mi­
lyen nagyszerűen érzi itt magát, 
ha meghosszabbitják a szerződé­
sét szívesen marad. Jó barátai 
vannak itt és minden tetszik neki.rétiéiről beszélt tűnt el arcáról a

mosoly. Amikor családja német Valósággal otthon érzi magát, 
hóhérait emlegette, szikrázott ai
szeme: az volt az érzésem, hogy — És arra nem gondol, hogy 
ölni tudna, és megértettem őt. I esetleg végleg ittmaradjon?

Meglepetten néz rám. Végleg? ;| 
Miért? Neki van otthona, hazája. 
Nagyon jól megvan itt, de ami­
kor majd megnősül, akkor ott­
hon, a saját hazájában kíván le- 
tetelepedni.

— Miért kell valakinek el­
hagyni a hazáját? A keresetért? 
Átmeneti ideig nagyon kellemes : 
vendégeskedni, de végleg . . .

Ezektől a németektől mégis le 
hetne valamit tanulni. Miért kell 
valakinek végleg elhagyni a ha­
záját? Szeretném Kürtőt össze­
hozni első történetem főszereplő­
jével, de sajnos nem lehet, mert 
Kurt egyelőre Izráelben van és 
az emlitett hö’gy Németország­
ban. Kiírtnak ugyanis van hazá­
ja. de a hölgynek nincs és nem 
is lesz soha ...

Szép kis üzletet nyitott, bár 
— mint mondotta — kártérítési 
igényeit nem elégítették úgy ki, 
ahogyan azt elvárta. Ez újabb 
ok volt" arra, hogy a németeket 
szidja. Évek is elmúltak, hogy 
újból tallákoztunk, hallottam, 

j férjhez ment. A férfi, aki elvette 
! nem sokkal a házasságkötés után 
; elvesztette állását és — jeridázott. 
i Részint álláskeresésből, részint 
„picuim”-ügyekből kifolyóla 
Frankfurtba utazott. Mostaná­
ban ismét találkoztam az asz- 
szonnyal. Idegesnek és kiegyensu 
lyozottlannak tűnt. Miért? Úgy 
tudtam, házassága jó és férje is­
mét itthon van. De azt mondja:

— Hát mit gondol, lehet itt 
élni?

— Hol? — kérdeztem naivan
— Itt, itt Izráelben? Nézzen 

körül, milyen rendezetlen min­
den. az emberek gorombák, fe­
lelőtlenek. Nézze ezt a szemetet, 
amely elborítja az utcákat.

Még mindig nem értettem ho­
vá akar kilyukadni. Végül is ki­
bökte, utazik. Közben volt a fér­
jével Németországban és elámult 
milyen tisztaság, milyen rend van 
ott. Költöznek. A közeljövőben 
már berendezkednek, ott fognak 
lakni. Picuim-ügyeik is kedvezőb 
ben rendeződnek majd.

— Hiába, — mondja Német­
ország, az más.

És az első férje, a gyermekei, 
a szülei emléke? Már nem szik­
rázik a szeme a gyűlölettől. A 
kártérítés és a jólét reménye ...
De meddig?

Egyelőre tehát az a fontos, 
hogy tiszta utcában lakjon, „ren­
des” emberek között, akik vagy 
akiknek szülei Auschwitzba ki­
sérték az ő szüleit. Pedig az
auschwitzi kéményekből fel szállt: tik, szükség van-e vizsgáló bizott- 
füst még mindig ott terjeng és1 ság0k kinevezésére, amikor létez

SÁRKÖZI GYÖRGY:

HIGGY A CSODÁBAN!
Mikor szélvész veri el a megfülledt meleget 
S a világra hirtelen rámordulnak az egek,
A riadt fák föld alá dugnák cifra ágaik 
S már pergő jég öldösi a fáknak virágait,

Higgy a csodában!

Mikor tikkadt éjszaka fu csöndet a falura,
A szérűn asztagban áll és álmodik a bnza,
S álmában a láng piros kísérletként föllobog,
Dong a harang s locsogó hordóval szekér robog.

Higgy a csodában!

Mikor megzajdul a föld, repedeznek a falak 
És a padlót ingatni érzed lábaid alatt,
Halálravált asszonyod fut az alvó gyermekért 
S emberhangon sir lovad, mert fél és nem tudja mért. 

Higgy a csodában!

Mikor baljós üstökös gyűl az égen s ránkmutat,
A küzdők kettétörik és eldobják kardjukat, 
Ürgelyukba súgja a költő utolsó dalai 
És nyögi a régi nép uj urak diadalát,

Higgy' a csodában!

Megjelent 1941
(bérezi) ^

VIHAR ELŐTT - VIHAR UTÁN
ANNAKIDEJÉN AZ EGÉSZ, a problémákkal foglalkozott,

ORSZÁG örömmel fogadta az 
Ágránát-bizottság kinevezését. 
Személyi összetétele garancia 
volt arra, hogy alaposan kivizs­
gálja a jom-kipuri háborúval kap 
csolatos súlyos mulasztásokat. 
A bizottság jelentésének teljes 
nyilvánosságra hozatala után saj 
nálatos tünetnek vagyunk tanúi. 
Ugyanazok a politikai és társa-

! lom-hadjárat. A rágalmazás un-, fektivitását, csökkenti a felelős- 
doritó dolog, és mi is örülnénk, ség központosítását, sőt bizony­
ba Sáron tábornok minden két- talanságot teremt a közvélemény

amelyek tulajdonképen a bizott­
ság .vizsgálatára vártak. A bízott- ... z „
ságot ugyanis rendkívül erős kri-l ségen kívül bizonyítani tudna ben .

®. . .. .. . •__ _____ 1______ »lien I A tv
Csakhogy az a megállapítás, ame 
lyet vele kapcsolatban a bizott­
ság tett, egyáltalán nem érinti a 
Szuezi-csatornán való átkelés kö­
rüli stratégiai vitát. A bizottság 
nem is foglalkozhatott az átke 
lés ügyével, mert hatásköre csak 
a háborús előkészületek, vala­
mint az egyiptomi és sziriai of-

soha sem tűnik el. Elbúcsúztam 
tőle, de nem tudtam azt kivánni, 
hogy boldogan éljen szülei és 
gyermekei gyilkosai között...

2.

tikák érték, amikor katonai 
személyek megbüntetését, illetve 
a szolgálatból való eltávolítását 
javasolta. A bizottság odáig 
megy, hogy felszólítja az ügyész 
séget, indítson eljárást olyan új­
ságírók, kommentátorok ellen, 

dalomirányitó tényezők, akik’ akik „a bizottságok, vagy biró- 
örömmel fogadták az Ágránát-bi ágok előtt függőben lévő” kérdé 
zottság kinevezését és magasztal ekkel foe’a'koznak. Ezt a batá­
ták személyi összetételét, csaló "ozatot négy szavazattal egy ela­
dásuknak adnak kifejezést a saj nében hozták, mert dr. Jicchák 
tóban, a rádióban és a televízió-: Nebenzahl, állami főellenőr elle-i befejeződik az október 8-tki ese 
ban politikai gyűléseken, vagy a ne szavazott. — szerinte — i ményekkel. A bizottság foglal- 
Kneszetben. Egyesek azt is felve- még a szub jud'ce elvének árán kozik Saronnak a Maartvnak

is, inkább bitzositani kell a sajtói adott nyilatkozatával, amelyben 
szabadságot, mint büntető eljá-1 azt állítja, hogy bizonyos körül- 
rást indítani az újságírók ellen, j mények között a harctéren küzdő

I parancsnok megtagadhatja az 
A RÉSZLEGES JELENTÉS engedelmességet, ha az ütközet- 

MEGJELENÉSE után, múlt évi ben kialakult helyzet ezt megki-

igazát valamennyi kifogás ellen.| A bizottságnak ez a megálla-

nek alkotmányos intézmények, 
bíróságok, vagy parlamenti bi­
zottságok. Annakidején Jákov Sa 
pira, volt igazságügyminiszter 
is kifejtette, hogy a vizsgálóbi­
zottság fölösleges intézmény, jól- 

A második kis történet hőse — lehet egy esetben kénytelen volt 
német. Kurtnak hívják és két a kormány többsége határozatá-
éves szerződéssel került Izráelbe, 
ahol egy nagyvállalat szakértő 
dolgozója. Sokat beszélgettem, a 
nyiltfejii, vidám 30 körüli fiatal-

áprilisában kíméletlen támadá­
sok jelentek meg a bizottság el­
len, különösen amiatt, mert csak 
a vezérkari főnököt és néhány

tasztrófához vezetne. A bizottság 
megállapította: Sáron tábornok­
nak ebben icazn van. Ez azonban

nak engedve ilyen bizottságot 
életrehivni.

A sajtó részéről azért is birá-l 
lat érte az Ágránát bizottság je-1

emberrel, nem különleges kinézé leütését, mert élesen kifogásol- az építő kritika ha­
la, hogy a hírszolgálat túllépte a tara,t Mindamellett azonban ne­

megadják magasrangu parancsno 
koknak a jogot, hogy a helyszi

sü, bár fajtiszta német. Göbbel- 
sék nem ilyen külsejű felsőrendü 
embert akartak kitermelni. Le-

törvényes határokat, megszegte a 
sub judioe elv6. amikor azokkal
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an es a

hezen képzelhető el, hogy az iz­
ráeli sajtó érintetlenül hagyta vol 
na mindazokat a kérdéseket, ame 
lyeket a bizottság tanulmányo­
zott, mert hiszen a jom-kipuri há 
ború a maga nagy emberveszte­
ségével, a rendkívül tragikus er­
kölcsi, gazdasági és diplomáciai 

Schön Dezső érdekesen ismeri történelemről írt klasszikus mü- következményeivel annyira köz- 
teti Jesájáhu Berlin, az oxfordi| vét. Tény, hogy Marx levelezett érdekűvé vált, hogy a bizottság­
egyetem tanárának Marxról szó-: is Graetz-cel. A levelekből kitti- nak az az állítása, miszerint a 
Jó könyvét. Kiemeli, hogy Marx niik, hogy Graetzet nagyra be- problémát „sub judice kellett 
elszakított minden szálat, amely csülte, és teljesen megváltozott a v0^na kezelni, teljességgel érthe- 
a zsidósághoz fűzte: Sőt: nyíltan felfogása a zsidóságról. Emellett 'e^en- Hogyan hallgathatta vol- 
demonstrálta gyűlöletét minden szól az 1854-ben a new-yorki na el a sajtó a tiltakozó tömeg- 

* iránt, ami zsidó. Daily Tribuneban megjelent cik mozgalmakat, az elhangzott be-

pítása újabb vihart keltett. Dá­
vid Elázár volt vezérkari főnök 
például ezt mondotta: lehet hogy 
elméletben van ilyen bizonyta­
lanság. de a gyakorlatban sosem 
volt. Az izráeli vezérkari főnö­
kök számára teljesen világos volt 
a kapcsolat a hadügyminiszter és 
a vezérkari főnök között és hogy

fenziva megfékezése problémáira; a handiigyminiszternek pontosan 
terjedt. Voltaképpen a jelentés meghatározott felsőbb hatásköre

van fölötte. Percig sem tartom 
kétségesnek, hogy Jigál Jádin 
volt vezérkari főnök tudta, hogy 
Ben Gunon az ő felettese és ez­
zel tisztában volt Cháiim Lász- 
kov volt vezérkari főnök is.

Az Elázár által emlitett két 
egykori vezérkari főnök tagja 
volt az Ágránát-bizottságnak. a 

vánja, mert a végrehajtás ka-' célzás nyilvánvaló.
AZ. HOGY A HADÜGYMI­

NISZTER a vezérkari főnök fö- 
löttese, nézetünk szerint is olyan

vezérkari tisztet vont felelősségű nem monó újat, mert a világ természetes, mint általában min-
re, de nem terjesztette ki a fele- minden modern hadseregében den felettes és alárendelt személy 
lősséget Mose Dáján hadügymi­
niszterre is. Sok esetben ez a bi-

közötti kapcsolat. Nem képezheti 
vita tárgyát, hogy hadügvmmisz

nen nem feltétlenül a parancs sze1 tért azért neveznek ki. hogy fe­
lelős legyen a hadsereg felszere­
léséért. felkészültségéért, és a 
szükséges egységek mozgósítás3- 
ért veszély esetén. Ámnon Rubin­
stein, a tel-avivi egyetem i°='

ri-nt irányítsák a hadműveletet, 
de azzal a feltétellel, hogy erről 
tájékoztassák a főparancsnoksá­
got is.

A JELENTÉSNEK MÁSIK 
VITATOTT PONTJA az a füg-1 karának dékánja tette fel azt a 
get ék, amelyben a bizottság az kérdést, hogyha igaz a jelente: 
ellene intézett támadásokra vála-1 állítása, úgy mi a különbség a 
szol. Mose Dáján személyéről van j hadügyminiszter és a népjóléti
szó, akit a bizottság nem mon­
dott ki bűnösnek a jom-kipuri 
háborít mulasztásaival kapcsolat­
ban. A magyarázat, egyáltalán 
nem nyugtatta meg a közvéle­
ményt és az Ágránát-bizottság 
ezen a téren most éppen olyan 
éles támadásoknak van kitéve

miniszter között.
Olyan tekintélyes jogász0'- 

mint dr. Ágránát és Landau f° 
bírák nyilván kötelességükig’ 
tartják, hogy egy törvény hia 
nyosságára felhívják a figyelme 
A polgárok és objektiv P° 
kusok azonban továbbra is meg

Nem tudom, hogy a szerző ke, amelyben az akkor üldözött zédeket, a Kneszet-vitákat, aj mint a részleges jelentés megjele- vannak győződve arról. h°gl 
j'nek tudomása van-e arról, hogy jeruzsálemi zsidóság védelmére úlföldi sajtó véleményeit, ame-| nése után. ; amennyiben a kormányzat büuu

Marx későbbi éveiben, londoni, emeli fel szavát. Lánya. Eleano ve^ mind ezzel foglalkoztak? | íme. mit ir a hadügyminiszter nek tekinthető a háborús ®ua$ 
■: száműzetésének idejében, határo- 
! zottan felhagyott zsidóellenes be 

állítottságával.
A Leo Baeck Intézet XV-ik 

évkönyvében Arthur Prinz tol- 
!; Iából cikk jelent meg „New per

ra pedig a londoni zsidó negyei1 étségtelen hogy ez az egész vi-jfelelőssége kérdésében: „Az élőt-, fásokban, úgy a felelősség te­
hén nyomorgó nagyszámú őrös-/ ágra kiterjedő polémia jórész ti tünk fekvő adatokból megállapi " elsősorban á hadügyminisztei >z£ 
és lengyel munkás helyzetéve negsértette a sub judice elvét, de1 toltuk, hogy hiányzik a batáskö mélyében összpontosul. A ie 
foglalkozott. Nekik szentelte sza lehetett volna ellene tenni?, rök, a kötelezettségek és a fele lésnek mégis pozitívuma, hogy 
badidejének javát. Meg kellett űebenzahl doktornak igaza van. lősség világos meghatározása a‘ kormány most már kényteteu-“

.---------------------   „ , . tanulnia jiddisül beszélni, meri ^’nfen fenntartás ^ ellenére, a kormány, a miniszterelnök, a minisztertanács vasárnapi hat®
; spectiven on Marx as a Jew” —j akkor még nem tudtak angolul elelőtlen sajtótámadásokkal szem hadügyminiszter, valamint a ve tata szellemében, a lehető te?" 
(Uj perspektívák Marxról, mint Eleanor nem tagadta, hogy nagy- meS kell érteni azokat, akik térkari főnök között. Nem sző ivorsabban módosítani a ko.'
■»„taArrUi Prjri-» o-»t ír-;» m™ Tmiie«/»«: '---- -zámos nonthan Vnnácniiál- „ gezték le, hogy a hadügyminisz nány. valamint a hadsereg u111

ter, mint legfelsőbb vezérkari ff ödéséről intézkedő törvények^ 
nők, köteles utasításokat adni a j nogy a hadügyminiszter és a

zérkari főnök közötti kapcsos- 
világos legyen.
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hogy Marx Karlsbadban szokott 
üdülni, ahol feltűnt, hogy na­
gyobbrészt zsidókkal barátko­
zott. Ott járt a nagy zsidó törté­
nész, Heinrich Graetz is, akivel 
szoros barátságot kötött. Nyil­
ván olvashatta Graetznek a zsidó

zott ja volt.
A szocialista krónika minder­

ről hallgat. Szívesebben veszik, 
hogy Marx hátat fordított a zsi­
dóságnak.

Ágránát-bizottság munkáját és je­
lentését.

Még két pontra akarjuk fel- badseregnek operatív téren, vagy

Dr. Tomaschoff Baruch

hívni a figyelmet. Az egyik: Árik pedig, hogy ő a hadsereg főpa-
Sáron tartalékos tábornok szá-1 * * ~ .............
mos nyilatkozatban álította, hogy
véget ért egy ellene folyó rága-

rancsnoka, mivelhogy a hadügyi 
tárca élén áll. Ez a körülmény 
megnehezíti a tevékenységek ef-

4 UJ KELL!
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Felemelték a kenyér szubszidiumát
A pékek Ígéretet tettek minden fajta kenyér sütésére

II,,I a betétesek „negatív kamatéi" kapnak...

SVÁJCNAK NEM KELL AZ ARAB TÖKE
.  1ne ___ ív 1 _.. , , . .  ... ...  - . ti .1  •rpviE"). — a gazdasági és po 

«tikai viharoktól vert világban 
Svájc a stabilitás szigete.. Nem- 
z>.gazdasága virágzik, az infláció
évi mérete irigylésreméltó (rnind-
^ 7.6 százalék) és a munka- 
nélküliség úgyszólván ismeretlen. 
Miközben a múlt évben az ég- 
nelc sZökő olajárak miatt a töb- 
bf nyugati nemzet egyre több de­
ficitet mutatott fel. Svájcnak si­
került 200 millió dollár aktívá­
val zárni külkereskedelmi mérle­
gét. De a gazdasági prosperitás 
nem hozta meg a teljes boldogsá­
got. És most éppenséggel a sváj­
ciak kezdenek komolyan aggód­
ni a sokat szidott nemzetközt 
valutaspekulánsok miatt.

A svájci frank, mint az arany, 
valami különleges miszti- 

rendelkezett. Ennek 
hosy a svájci bank

mindig 
kumma! 
eevik oka az.
jegyek 65 százalékának tenyle- 

aranyfedezete van. De a 
j frank iránt sohasem nyi1- 

nagvobb kereslet, 
A spekulánsok 
:rei napról nap-

ges 
svájci
vánult me 
mint manapsag. 
és a befektetők e
ra magasabbra verik fel az árát. 
Szeptember eleje óta a dollár ár­
folyama 3 svájci frankról 2.47- 

zuhant a zürichi tőzsdén;

75 százalékkal emelkedett a dől 
lárral szemben. Ugyanebben az 
időszakban az ugyancsak erős 
nyugatnémet márka csak 56 szá­
zalékkal ment fel.

A múlt héten, technikai és 
pszichológiai okokból, az összes 
európai devizák — még az angol 
fontsterling és az olasz líra is — 
drámai módon emelkedtek. A 
kamatláb az Egyesült Államok­
ban hosszú hónapok óta alacso­
nyabb. mint Európában, s ez a 
tény készteti a befektetőket, 
hogy tőkéiket a magasabb jöve­
delmet biztosító kontinentális va 
lutákba invesztálják. Az Ameri­
kából érkező nyomasztó gazdasá 
gi hírek csak meggyorsították ezt 
az irányzatot. Ford elnök új 
enregia-gazdasági csomagügylet- 
terve sem állította helyre a bi­
zalmat az amerikai dollár iránt, 
amely az összes nyugateurópai 
tőzsdégen mélypontra zuhant.

AZ ARAB PETRO- 
DOLLÄROK

De a svájci frank iránti lázas 
érdeklődés főleg az újgazdag kö- 
zelkeleti kormányok részéről 
nyilvánul meg. Novemberben 
Svájc közel 250 millió petro-dol- 
lárt szívott fel. Ez az összeg az

olajtermelő OPEC államok mindé magasabb összeget elhelyezni kí- 
össze egy napi jövedelemtöbble-lvánó külföldi betéteseket, mi­
tét teszi ki. de a svájci frank ér-|után az október 31 óta beveze- 
tékét egyetlen hét alatt 8.5 szá-|tett 12 százalékos „negatív ka- 
zalékkal verte fel. Szakértői becs-Imat” nem bizonyult elég elret- 
lések szerint, az olajexportőrökgtentőnek. A nagyipar a kettős va- 
jövedelemtöbbletüknek mintegy 1-1 “ f~1" 1 '' '' " ‘
10 százalékát — évi hat milliárd

< A leértékelés miatt beállt költ- 
j ség-drágulás és a munkabérek 

emelése miatt, a minisztérium 
hozzájárult ez év január 1-i ha­
tállyal a pékségeknek juttatott 
szubszidium emeléséhez, vala­
mint a barna liszt árának csök­
kentéséhez. Ez a megegyezés jött 
létra A Ben-Mose, az ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium 
élelmiszer részlegének igazgatója 
és A. Lendner, a péküzemek tu

1970 óta pedig a frank értéke
^yywvwwvYwvvvvyvwivwwvwvwiwvwvwvwvwnnryvywwvwv»

KÖZGAZDASÁGI HIREli
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A feketepiacon tegnap a dol­
lár árfolyama 6.56 font volt, az 
arany kilója 39,700 font és a né­
met márka 2.74 fontért cs-erélt
gazdát.

★
A londoni tőzsdén a múlt hé-1 

fen stabilizálódott a cukor világ­
piaci ára. Egy tonna cukorért 
365 fontsteriinget kértek. Ugyan­
akkor erősen csökkent az ón ára, 
amelynek tonnája 3185 fontster­
ling volt, 104 fontsterlinggel ke­
vesebb mint egy héttel ezelőtt. A 
kávé ára 12 fontsterlinggel emel 
xedett és egy tonnáért 464 font- 
sterlinget fizettek. Ugyancsak í 
csökkenés állt be az ezüst, aj 
cink és az aluminium árában.

*
Az „Ádánim” kölcsön és Jel-! 

zálogbank igazgatótanácsa elha-1
tározta, hogy részvényeseinek 8 
százalék osztalékot fizet az 
1974-es évre. Tavaly a bank 
nem fizetett közbeeső osztalékot.

*
A Supersol-áruházakban feb­

ruárban árleszállítás lesz. Főleg 
fűszeráruknál, zöldség- és gyü­
mölcsnél. valamint hús és hatfé­
léknél hajtják végre az árle- 

szallitást. így többek között ol­

csóbb lesz a bab, kukorica, tuna 
hal, gyümölcsíz, sajtok és tisztitó 
szerek. Az árleszállítás átlag 
10-15 százalékos.

*■
A Dácháf közvéleménykutató 

vállalat által megtartott körkér­
déseiből kitűnik, hogy az uj gaz­
daságpolitika érzékenyen érintet­
te a családi költségvetést. A meg­
kérdezettek 41 százalékkal szállí­
tották le a háztartásra, 17.8 szá­
zalékkal a szórakozásra. 17.7 szá 
zalékkal az öltözködésre, 9.7 
százalékkal az- utazásra, 1.5 szá­
zalékkal a vendéglátásra szánt 
összegeket. A megkérdezettek 11 
százaléka nem hajtott végre sem­
milyen takarékosságot egyéni 
költségvetésében.

★

Az utóbbi hónapok pangása 
ellenére, amely a nemzetközi réz 
piacon észlelhető, tavaly az iz- 
ráeli réz-export 37.8 százalékkal 
emelkedett és az abból eredő be 
vétel 20.3 millió dollár tett ki. 
a megelőző év 14.7 millió dol­
lárjával szemben. Megjegyzendő 
azonban, hogy a réz árának csők 
kenése miatt a timnai üzem ko­
moly veszteségeket szenved, 
amely eléri a havi 3 millió fon­
tot.

dollárt — szeretnének elhelyezni 
Svájcban. Az ilyen méretű tőke- 
beáramlás. a helyi pénzkészlet 
hatalmas növelésével, csak tüzel­
né az inflációt. Még magasabb­
ra verné fel a frank árfolyamát, 
miáltal veszélyeztetné a svájci 
ipar versenyképességét a világpia 
cokon és a szó szoros értelmé­
ben elzárná Svájcot a kiszámított 
pénzű külföldi turisták milliói 
elől.

A svájci bankárok és nagyipa­
rosok máris nyugtalankodnak. 
..Svájc bruttó nemzeti termelésé­
nek 40 százalékát külföldön adja 
el” — magyarázza Hans Mast, 
a Credit Suisse gazdasági taná­
csosa. A frank magas árfolyama 
miatt, a híres svájci óraipart kez­
di kiszorítani a világpiacokról a 
japán konkurrencia és ugyancsak 
veszélyben van a svájci textil-, 
gyógyszer- és gépipar is. Az ide­
genforgalom ez idő szerint még 
az ország legfőbb bevételi forrá­
sa. de az amerikai turisták szá­
ma a múlt évben 17 százalékkal, 
az angoloké pedig 39 százalék­
kal csökkent.

DRASZTIKUS
INTÉZKEDÉSEK

A spekuláció megfékezésére 
Bern a múlt héten drasztikus in­
tézkedéseket foganatosított: 40 
százalékos ..negatív kamattal” 
sújtja ezentúl az 50.000 franknál

, - - lajdonosai szövetségének titkára
lutaarfolyam bevezeteset sürgeti, között.
francia példára: külön árfolya-i A megállapodás magában fog 
mot a kereskedelmi tranzakciók-j,alja a pékek azon kötelezettségét 
ra (import, export, idegenforga- is, hogy az ország minden részét
lom) es külön árfolyamot a kizá-| ellátják kenyérrel. Azt is ma
rolagosan pénzügyi műveletekre. gukra vállalták, hogy elegendő 

A berni pénzügyminisztérium egységes és fehér kenveret, vá­
szonban vonakodik az ilyen szél- lamint kalácsot sütnek."
sőséges megoldástól, amely óriási 
adminisztrációs problémát okoz­
na és az ellenőrzött valuták ka­
tegóriájába sorozná az eddig min 
den gazdasági válságot sikeresen 
átvészelő szabad svájci frankot.

Az elrendezés többek között a 
következőket tartalmazza:

• A fehér lisztre nyújtott 
szubszidiumot tonnánként 286 
fonttal, azaz 584 fontról 870 
fontra emelték;

• Az egységes lisztre nyújtott 
szubszidium az eddigi 644 font 
helyett 984 font lett;

• Az egy kilós, egységes ke­
nyér után 10 agora juttatást kap­
nak, az eddigi 5 agora helyett;

• Február elsejétől a barna 
liszt árát tonnánként 19 fonttal 
csökkentették. Ennek ellenére a 
pékségek továbbra is 984 font

szubszidiumot kapnak egy tonna 
egységes liszt után, de a 750 
grammos egységes kenyér nagy­
bani árát egy agorával, az egy 
kilós kenyér nagybani árát pedig 
2 agorával leszállítják. Ezen ke­
nyerek fogyasztói ára nem válto­
zik. Az egységes kenyér nagyba­
ni árának csökkentése növeli a 
kiskereskedői hasznot.

EDDIG 20 MILLIÓ LÁDA 
CITRUSGYÜMÖLCSÖT EXPORTÁLTUNK

A Citrusértékesitő Tanács feb­
ruár 1-ig több mint 20 millió 
láda samuti narancsot grape- 
fruitot és citromot exportált.

Joszéf Tulipmann, a Citrusér­
tékesitő Tanács vezérigazgatója, 
aki a vállalat ügyeinek intézésére 
Európába utazott, elmondotta,

hogy az idén 135—140 millió 
dollár bevételre számítanak a 
citrus-exportból, a múlt év 123 
millió és a két év előtti 117 mil­
lió dollár, bevétellel szemben. 
Tulipmann hozzátette még azt is, 
hogy a hó elejéig külföldre kül­
dött citrusgyümölcs mennyisége a 
legnagyobb az utóbbi években.

A CÍM kibővíti a kontéier.'iállífásokaf 
az éjláfi kikötőből

_ A CÍM rövidesen kibővíti kon 
téner szállításait az éjláti kikötő­
ből és igyekszik a minimumra 
csökkenteni a várakozási időt. 
Terv szerint a megrakott konté­
nerek Ásdodban raknák ki az 
árut. ahol elraktároznák azok ki­
váltásáig. További terv: a vállalat 
három hajóját (Álon, Esel és Sik-

most konténereket szállítanak 
majd.

A CÍM tulajdonában lévő kon 
ténerek (CÍM Haifa, CÍM Gé- 
nua. CÍM New York és CÍM 
Tokio) szállítási kapacitása hajón 
ként 55 konténerre növekedne. 
Ezek a hajók összesen 40 láb. 
815 konténert szállítanak majd

ma), amelyek eddig fatönköket' az eddigi 760 héíyett

A KISIPAROSOK Fi LENZIK A VÁROSI ADÓK

EMELÉSÉT
A kisaparosok szövetsége éle­

sen ellenzi a helyhatóságok ter­
vét, hogy a városi adókat köze!
60 százalékkal emeljék.

Jákov Frank, a kisiparosok 
szövetségének elnöke dr. Joszéf 
Burg belügyminiszterhez és Pin- 
chász Ájálonhoz. a helyhatósá­
gok központja elnökéhez irt leve- 
légben azzal érvel, hogy az el-

JÓ ARAKAT ÉRTÜNK EL 
MEZŐGAZDASÁGI TERMÉKEKÉRT 

EURÓPÁBAN
A jelenlegi szezonban először 

fordult elő. hogy az Árávában lé 
vő mezőgazdasági települések ál­
tal termesztett zöldpaprikát, para 
dicsomot és sárgadinnyét nagy 
mennyiségben exportáltunk — 
mondotta Mose Sávit az Agrexco 
vezérigazgatója Ásdodban. abból 
az alkalomból, hogy hiitőhajóra 
rakták az exportálandó mező- 
gazdasági termékeket.

Sávit hangsulyotza, hogy az 
európai országokban érezhető 
gazdasági válság ellenére, az ex­
port normális mederben folyik 
tovább, sőt egyes cikkeknél túl­
lépte az előre tervezett mennyi­
séget. Január 20-ig a vállalat 
több mint 8000 tonna zöldséget, 
8500 tonna gyümölcsöt és mint­
egy 60 millió virágot exportált.

Az elért árak is a várakozáson 
felüliek voltak, igy például az 
ávokádo tonnájáért 820 dollárt 
kaptak a tavalyi 700 dollárral 
szemben és a földieper tonnájá­
ért 2000 dollárt.

Jáhálomá Schori asszony, a 
földművelésügyi minisztérium 
export ügyekkel foglalkozó meg­
bízottja elmondotta, hogy továb­
bi cikkek exportjára számítanak, 
ezek az Árávában termesztett vi­
rágok. a Golán-fennsikon ter­
mesztett tulipán, valamint hagy­
ma. és uborka. Véleménye sze­
rint az Európai Közöspiaccal 
megkötött egyezmény pozitív ki­
hatással lesz Izráel mezőgazda- 
sági exportjára már a következő 
szezontól.

múlt két évben a városi adókat 
már 50—50 százalékkal emelték.

„A jelenlegi helyzetben, ami­
kor mindenki igyekszik kiadásait 
drasztikus módon csökkenteni, a 
helyhatóságok deficitjük fedezé­
sére újabb adókat akarnak ki­
vetni .ahelyett, hogy szolgálta­
tásukat fejlesztenék és csökkent­
sék felduzzasztott tisztviselő-gár­
dájukat’ — mondja a beadvány. 
A kisiparosok képviselői még az­
zal is érvelnek, hogy a nemzet- 
gazdaság lelassítás folyamatában 
van és a helyzet előreláthatóan 
tovább fog súlyosbodni; a kis­
iparosok gondokkal küzdenek.

A Kur az idén 
170 millió dolár 

értékben exportál
A Kur üzemeinek 1975 évre 

tervezett exportjából befolyó ősz 
szeg 170 millió dollárt tesz ki. 
Az előző évhez viszonyítva, ez 
70 százalékos emelkedést jelent. 
Ez derül ki a Kur-konszern által 
közzétett jelentésből.

A Kur vállalatnak tavalyi ex­
portja 100.5 millió dollárt ered 
ményezett és 89 százalékkal volt 
magasabb az 1973-as évi export­
nál. A múlt évben a Kur ipar- 
vállalatai termékeinek mintegy 
20 százalékát exportálták.

ÄZ AMC0R KERESKEDELMI HÜTŐ-RÉSZLEGET 
NYITOTT RECH0V0T0N

Az „Amcomad” üzem, amely 
kereskedelmi célokat szolgáló frí 
zsidereket és mélyhütő-berendezé 
seket gyárt, Rechovotra tette át 
működését. Az Amcomad. amely 
az Amcor-hálózat 10-ik üzeme, 
csakis kereskedelmi hűtőkészülé­
kek gyártásával foglalkozik és ed 
dig Tel Avivban és Bét Semes- 
ben folytatta működését.

Az üzem gyárhelyiségei és iro­
dái 2490 négyzetméteres terüle­
ten fekszenek a rechovoti „Sá­
rán” gyár volt területén. Ez az 
Amcor második üzeme Rechovo- 
ton, nemrégiben ugyancsak ott 
állították fel az „Amhad” oktató

és segédeszközöket gyártó üze­
met. A meglévő épületek reno­
válásába több mint 3 millió fon­
tot fektettek.

Az Amcomad két ismert euró 
pai vállalattal kötött tapasztalat­
csere-egyezményt, a német „Lin­
da’ vállalattal, amely üzletek ré­
szére gyárt frizsidereket, vala­
mint a holland „De-Hop” válla­
lattal, amely hűtő-helyiségeket 
hoz forgalomba. A rechovoti 
üzem jelenleg 50 dolgozót fog­
lalkoztat. A munkások egy része 
Németországban és Hollandiá­
ban szerezte képesítését.

A hisztadruti Kupát Cholim központja
MEGHÍVJA

ÜJ OLE ORVOSOK GYŰLÉSIRE,
akik a Kupát Cholim kórházaiban és rendelőiben 

dolgoznak az ország minden részében.
A nagygyűlés 1975 február 6-án, csütörtökön délntán 
14.30 órakor lesz megtartva Teí-Avivban, a Habima« 

színház nagytermében.
Résztvesznek:

Pinchász Szápír, a Szochnut vezetőségének elnöke, 
az alijja- és klita-osztály vezetője.

Áser Jádlin, a Kupát Cholim központjának elnöke, 
Dr. Chájim Doron, a Kupát Cholim központjának 

elnök-helyettese és az orvosi részleg igazgatója, 
Jákob Menczel professzor, az egészségügyi miniszté­

rium államtitkára.
-¥• A bevezető rész után vita következik — új olé- 

orvosok részvételével. -—
•¥■ A vita befejeztével művészi műsor Ilánit énekes­

nő részvételével.

Üdvözlettel:
A Kupát Cholim központja,
az orvosi részleg

FIGYFT FM: A Habima kapuit 14 órakor nyitják.
A naggyűlés 18 órakor ér véget.
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FRANK ARNAU:

52.
Mapus Arber két fegyőre között 

ut’. Szerr,ei hébe-hóba találkoztak Vir- 
gima pillantásaival, aki nagyon sápad-
l3n- de nagyon nyugodtan ült a tanúk 
Padjában.

A közönség félhangosan társalgóit.
[ Púiper kimenetele felőli vélemények 
a aikus közönség körében eltértek egy­
mástól, a jogászilag iskolázottak között
kevésbé.

~ FI fogják ítélni — mondotta az 
fSjáklaPtudósító —, de lefejezni nem

.. ~~ Ugyan, miért nem? — kérdezte a 
rsa. — Sokkal gyengébb bizonyítékok 
apjan kivégeztek már embereket. 

t0 , p nem újságírót, kedves bará- 
ficb' 3Z ^rk’er egy fenemód ügyes 
kákra ^ U^an nem v’sz’^ a desz-

p k°ntosazn tíz perc telt el, amikor az 
Iá-; ?jbó[ visszatértek a főíárgya-5
L levették barettjeiket és állva 

‘gatták meg a tanácskozás eredmé­

nyét. Magnus Arber is felállt, úgyszin­
tén a tanúk és a közönség is.

Az esküdtek főnöke vékony hangon 
olvasta:

Bűnös-e Magnus Arber vádlott ab­
ban, hogy 1928. március 3-án James 
Lycbner amerikai állampolgárt előre 
megfontolt szándékkal megölte? Hétnél 
több szavazattal: igen-

Az elnök tudomásul, vette a tanács­
kozás eredményét; az ügyész félhango­
san tette meg indítványát, a védőnek 
és Magnusnak nem volt mit mondani­
uk. A bíróság visszavonulása merő for-’ 
maság volt már; azonnal vissza is tért 
és az elnök kihirdette a bíróság ítéletét.

— Dr. Magnus Arber vádlottat a bí­
róság gyilkosság miatt halálra, valamint 
polgári és politikai jogainak életfogytig­
lani elvesztésére ítéli.

Virginia Baratho a földre zuhant. 
Valahol egy ajtó becsapódott.

HARMADIK RÉSZ 
ELSŐ FEJEZET

Abban a pillanatban, amikor Virgi­
niát összeroskadni látta, Magnus Arbeit

szédülés fogta el. Az volt az érzése, 
hogy lábai felmondják a szolgálatot. A 
pad korlátjában kellett megkapaszkod­
nia.

Ügyvédek és laptudósítók vették kö­
rül az eszméletlen lányt, akinek két 
törvényszéki altiszt is segítségére sie­
tett. Mindez csak egy pillanatig tartott: 
a következő pillanatban Virginia már 
felnyitotta szemét, és minden erejét 
összeszedte, hogy lábra tudjon állni. 
Amikor kivezették, utolsó pillantása — 
tele fájdalmas szerelemmel — Magnus- 
ra esett.

Búcsú volt ez talán?
Az ítélethirdetés, az izgalmas jelenet 

hatása alatt megszakadt. Aztán az el­
nök ezzel a kérdéssel fordult Magnus- 
hoz: —Vádlott, megértette az ítéletet?

Az „igen” igen élesen hangzott a ter­
men keresztül.

— Van még valami mondanivalója?
Egy pillanatik úgy tűnt, mintha 

Magnus pillantása kutatva járta körül 
a termet. Aztán röviden csak ennyit 
mondott: — Nincsen.

— Akkor a főtárgyalást befejezettnek 
nyilvánítom.

A bíróság visszavonult. Az esküdtek, 
sajtó, ügyvédek, közönség a kijáratok 
felé tódult. Magnus Arber, akit már 
éppen el akartak vezetni, mégegyszer 
védőügyvédjéhez fordult: — Holnap

okvetlenül beszélnem kell önnel, igen 
fontos közlendőim vannak-

— Miről van szó? — kérdezte tartóz 
kodóan az ügyvéd.

— A per újrafelvételéről.
Magnus kimenőben még látta, amint 

az ügyvéd vállatvont, aztán egy sziik- 
ségkijárón át kis udvarba vezették, ahol 
autó várakozott rá.

Arra a kérdésre, hogy „hová?” nem 
kapott választ. Az út hosszabb tartal­
mából megállapította Magnus, hogy 
nem régi „szállására” viszik vissza.

Plötzensee, gondolta. Ez egy fegyin­
tézet Berlin közelében. A kivégzése­
ket is ott szokták foganatosítani. Ott 
nem jár majd semmiféle köriilményes- 
ségsei. ha leütik a fejemet.

A fegyházban a formalitások szigo­
rúbbak voltak, mint letartóztatása al­
kalmával. Intézeti ruhába kellett öltöz­
nie és elvettek tőle mindent, amit má­
nál hordott. Uj zárkája alig különbö­
zött az eddigitől, csak a kis ablak volt 
olyan magasan elhelyezve, hogy azt 
semmi körülmények között nem érhet­
te el. Asztal és zsámoly csavarokkal 
a földhöz voltak rögzítve. Egy tányér­
ban levest kapott kevés szalonnával- Az 
alatt az idő alatt, amíg evett, az őr a 
zárkában maradt. Valószínűleg azért, 
hogy eszembe ne jusson a tányért össze­
törni — gondolta Magnus <— és a cse­

repekkel fölvágni az ereimet. Az életem 
sokkal értékesebb most, mint bármikor 
ennekelőtte; hiszen a hóhér számára 
kell megőrizni azt.

Aztán bezárult az ajtó az őr mögött 
és alig hevert le Magnus a kemény szal­
mazsákra. máris kialudt a zárka vilá­
gítása. Sötétben maradt. Az idő már 
éjfélre járhatott. Lelki szemei előtt el­
vonultak a nap eseményei, közöttük a 
legszomorúbb: Virginia összeroppaná­
sa __

Magnust az ítélet nem rendítette 
meg :előre tudta, hogy az esküdtek ver­
diktje miképpen szól majd. De hogy 
az erős. bátor leányra az ítélet ennyi­
re hasson! Hiszen tudni kellett, hogy 
ez az ítélet nem maradhat meg! Vagy ta­
lán ...

A március 3-iki eset óta most sza­
ladt át először agyán az a gondolat, 
hogy a szellemek, melyeket felidézett, 
nálánál is erősebbek lehetnének. Hideg 
veríték ült ki a homlokára és szíve ösz- 
szeszorult. Miért nem jelentkezett Ja­
mes Lychner az ítélethirdetés után? 
Magnus nem titkolhatta maga előtt, 
hogy erre biztosan számított. Hiszen 
most már bebizonyíthatta, hogy a né­
met bíróságok is hozhatnak téves íté­
letet! Mire vár még James Lychner?

(Folytatjuk)
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Iay isTváN

1975.ÁL»



Philippe Klutznik a Zsidó Világkongresszusom

Bomba robbant egy üres jeruzsálemi autóbuszbanj az arab fegyverkezés
Egy másik bombát idejében ártalmatlanná tettek - A rendőrség további fokozott óvatos- | NAGY VESZÉLYT JELENT
ságra inti a közönséget — Felgöngyölítették a „Népfront” terrorista halozatat a gazai sav- kezsj belefáradni a segélynyújtásba — Aba Even: „A nyílt

ban — A 80 letartóztatott között Fatach-tagok is vannak /diplomácia kudarcot vallott” - Goldmann lemondását követelik
Jeruzsálemben tegnap a koradélutáni órákban bomba robbantj amelyeket az utóbbi két évben A letartóztatottak javarésze

egy üres autóbuszban. Ezt megelőzőleg egy másik autóbuszban 
robbanótöltetett találtak, melyet azonban még időben ártalmat­
lanná tettek.

Délután háromnegyed kettő 
tájban egy 25-ös autóbuszban egy 
kisfiú lett figyelmes a gyanús 
csomagra. Figyelmeztette a so­
főrt, aíki a Jaffa utcában, a Bét 
Háám közelében leállította az 
autóbuszt. Értesítették a rendőr-

gyermekjátékok, re tikül es hason 
lók. Ha ilyen gyanús tárgyat lát 
bárki, különös tekintettel autó­
buszokra, piacokra, szórakozó­
helyekre, habozás nélkül értesít­
se a rendőrséget. A gyanús holmi van 
érintése szigorúan tilos. Meg kell

követtek el a gázai sávban. Az 
utóbbi időben főleg a Palesztinái 
Felszabadító Népfront volt aktív 
ebben a körzetben. Most súlyos 
csapás érte ezt a szervezetet, 
mert vezetője — egy pedagógus 
—, valamint a „vezérkar” néhány 
tagja a letartóztatottak között

fiatal, sokan közülük nemrégiben 
szabadultak a gázai börtönből, 
ahol terrorszervezethez való tar­
tozás miatt töltötték büntetésü­
ket.

A biztonsági közegek hangoz­
tatják, hogy a szervezkedés elle­
nére, a gázai sávban a helyzet 
szilárd és nyugodt maradt.

séget, amely kiérkezett a hely- akadályozni, hogy csoportosulás
színre és elzárta az utcarészt a 
forgalom elől. A rendőrség szak­
értője perceken belül s^é tszerel te 
a bombát, amely fél kiló robba-

támadjon körülötte.

Mint tegnap röviden jelentet­
tük, a biztonsági közegek terro

nóanyágból és «é^mmd rista_ szervezkedést lepleztek le a
működő gyújtószerkezetből állt.

Mintegy 20 perccel később, 2 
óra tájban, a Bínjáné Háumá kö­
zelében, egy üres autóbuszban 
robbant pokolgép. Az autóbusz 
súlyosan megrongálódott, de se­
besülés nem történt.

A rendőrség mindkét ügybei; 
megindította a vizsgálatot.

A rendőrség szóvivője ebből az 
alkalomból ismét felhívja a nagv te ebe, azonban csak ^ egyesek 
közönség figyelmét, hogy vészé, i akadtak, akik bevallották, hogy 
lyes lehet minden ártatlannak lát-! aktívan résztvettek terrorcselek

gázai sávban. Eddig mintegy 80 
letartóztatás történt. Az előállí­
tottak közül 57-en a Palesztinái 
Felszabadító Népfronthoz, a töb­
biek a Fatach-hoz tartoznak. Ja­
varészük Chán-Junesz környéki 
lakos.

A kihallgatás során legtöbben 
beismerték, hogy igyekeztek ta­
gokat toborozni a terrorszerveze-

AZ USA HADÜGYI KÖLTSÉGVETÉSE 
92,8 MILLIÁRD DOLLÁR

Ford elnök 1,4 milliárd dollárt irányoz elő élelmezési 
segélyre — Aggályok a Kongresszusban az 52 milliár

_A PcÄLI/PllfPSf

szó holmi is, mint palack, tran 
zisztoros rádió, csomag cigaret­
ta, írószereik, bevásárló kosár,

ményekben. A letartóztatottakat 
kihallgatják azokkal a terror- 
cselekményekkel kapcsolatban,

A REPÜLŐGÉPIPAR! ÖZEM 

DÁBUR ŐRNASZÁDOKAT IS GYÁRT

Exportra is készülnek a könnyű és gyors őrhajók — 
Rövidesen vizrebocsátják az első Beér Séván készült

Dáburt
dokon kívül Gávriel rakétáhozA Repüiőgép'pari Üzem beér- 

sévai részlege Dábur tipusu parti 
őrhajókat gyárt az izráeli hadi- 
tengerészet részére, valamint ex­
portra. A közeli hetekben tart­
ják az üzem által épített első 
ilyen naszád ünnepélyes vizre- 
bocsátását a haditengerészet 
egyik bázisán. A Dábur már 
évek óta áll az izráeli haditen­
gerészet szolgálatában és parti 
őrszolgálaton kívül ellenséges 
célok támadására is alkalmas.

Az őrnaszád hossza 20 mé­
ter, fegyverzete két 20 millimé­
teres gépágyú, valamint géppus­
kák. Legénysége 6 fő. A Dábur 
gyors, könnyű és mozgékony 
hadihajó, ami alkalmassá teszi 
arra, hogy ellenséges tengeri 
járműveket üldözzön. Maximális 
sebesség 32 csomó (kb. 60 km).

A Dábur naszádok gyártása 
természetes fejlődési folyamat, 
mert számos külföldi repülőgép- 
gyár is állít elő hadihajókat. Az 
izráeli Dábur valójában az ame­
rikai eredeti modell továbbfej­
lesztett variációja.

dós deficit miatt

Washington (Reuter, UPI). — 
Az Egyesült Államok honvédel­
mi kiadásai 8 milliárd dollárral 
emelkednek ebben az évben és 
elérik a 2.8 milliárd dollárt. Ja­
mes Schlesinger hadügyminiszter 
kijelentette, hogy a költségvetés 
növekedése visszatükrözi Ford 
elnök aggodalmát, amely szerint 
a világ hatalmi egyensúlyának 
megbillenése alakulhat ki. A jú­
lius elsejével kezdődő pénzügyi 
évben úgy a légihaderő, mint a 
haditengerészet nagyobb összege­
ket költ új harcigépekre, az új 
B-l stratégiai atombombázó meg 
építésére és a Trident hidrogen- 
bombás távrakétára. Ezen felül 
fokozzák az M-60 tankok beszel 
zését.

A Fehér Ház eljuttatta a 
Kongresszushoz Ford elnök 349 
milliárd dollár összegű költség­

szükséges alkatrészeket és más i vetesi javaslatai, amelyben 52 
hadfelszerelési cikkeket is gyárt, milliard dolláros rekord-deficit

HEVES KARDOK DÚLNAK ERITREA 

FŐVÁROSÁBAN
Az etióp légihaderő bombázta Aszmarát és a szomszédos

falvakat
marai főút hídját és ezzel elvág­
ták az etióp hadsereg által kül­
dött megerősítés útját. Aszmará- 
ban nem működik a villany- és 
vízszolgáltatás, hiány van élelmi­
szerekben. A helyi villanymű­
ben nagy robbanás történt.

Az Etiópiában működő idegen 
követségek repülőgépeket bérel­
tek, hogy evakuálják honfitársai­
kat Aszmarából, ahol az etióp 
légihaderő állítólag lakónegyede­
ket bombázott. Előzőleg a légi- 
haderő szétbombázott két közeli 
falut, amelyben a lázadók állá­
sai voltak.

A segélyköltségvetés csökkentese 
várható

mutatkozik. A Kongresszus de­
mokrata többsége, valamint né­
hány republikánus is aggodalmát 
fejezte ki a költségvetés irány­
zata felett. Attól tartanak, hogy 
a deficit még növekedni fog. 
George Mahon, a képviselőház 
költségvetési bizottságának elnö­
ke úgy hiszi, hogy a Kongresszus 
jelentős összegeket fog törölni a 
segély-költségvetésből, ezzel szem 
ben el fogja utasítani az elnök 
azon javaslatát, hogy az egészség- 
ügyi és más szolgáltatások költ­
ségvetéséből töröljenek.

Ford elnök tegnap jóváhagyta 
az idegen államoknak nyújtott 
élelmezési segély költségvetési ja­
vaslatát. amely 75 százalékos 
emelkedést mutat és 1.4 milliárd 
dollárt tesz ki. Az összeg 70 szá­
zalékát élelmiszer-feleslegek szál­
lítása formájában a legszegé- 
nvebb fejlődő országoknak szán­
ták.

Izrael a jelenlegi pénzügyi év­
ben 150 millió dolláros, növelt 
élelmezési segélyt kapott — jó­
részt hosszúlejáratú kölcsönök 
formájában.

Addisz-Abeba (R, UPI). — Teg 
nap is heves harcok folytak Asz- 
marában, Eritrea fővárosában, 
az etiópiai katonaság és eritreai 
lázadók között.

Az új etiópiai katonai kor­
mány attól tart, hogy eritreai tér 
roristák Addisz-Abebában is tá­
madásokat hajthatnak végre. Ez­
ért megerősítették a helyőrséget 
a fővárosban és a repülőteret 
megerősített őrizet alá helyeztek.

Egy olasz aszmarai lakos el­
mondta, hogy az etiópiai kato­
nák mindenkire lőnek, akit meg­
látnak, mert a lázadók százai ve­
gyültek el a lakosok között. A 
fővárosban kijárási tilalom van. 
Diplomáciai hírforrások szerint a

A beér-sévai üzem az őrnaszá1 lázadók felrobbantották az asz-

A HÉTEN IS 
BRILLIÁNSGYÍÍRÍÍ 

INGYEN!
Mindenki, aki a hét folyamán akár a legkisebb 
ékszert vásárolja nálunk, részt vehet a hetenkénti 
szombat esti sorsolásban.
Az 1975 február 1-én, — szombaton este tartott 
sorsoláson RINA CUR asszony nyert (3789 szá­
mú nyugta)

EGY GYÖNYÖRŰ BRILLIÁNSGYURUT. 

A SZOMBAT ESTI SORSOLÁSOK 
FOLYTATÓDNAK.

A következő sorsolás, amelyen brilliánsgyűrűt 
sorsolunk ki, szombaton, 1975 február 8-án, este 
7 órakor lesz.
Meghívjuk önöket kiálítási termünkbe, hogy gyö­
nyörködjenek óriási brilliáns és ékszerválaszté­

kunkban.

Nyitva naponta 8.30-tól 18.30-ig, megszakítás 

nélkül.

HAIFA DIAMOND CENTER LTD.,
rechov Cáhál 10 • Kirját Eliezer • Haifa, 

telefon: 53 7285

ra, melyek nem képesek lé. 
tezni ezen természeti kincsek

„Az arab államok hatalmas fegyverbeszerzése nagyobb ve­
szélyt jelent, mint a petrodollárok millióinak felhalmozodasa
ezekben az országokban - mondotta tegnap a Zsidó V.lagkong- nélkül - hangoztatta Even, 
resszus konferenciáján Philippe Klutznik, az amerikai zsidóság is- Rabm miniszterelnök tegnap 
mert vezető személyisége, aki a múltban az Egyesült Államokat fogadta a Zsidó Világkongresszus 
képviselte az UNO gazdasági és szociális tanácsában. A nagy- vezetőségi küldöttségét, élén dr. 
mennyiségű hadfelszerelés beszerzése arra utal, hogy az arabok 
impériumot akarnak teremteni.

Az amerikaiak kezdenek bele­
fáradni a nagy külföldi segély­
nyújtásba és az a veszély fenye­
get, hogy a jövőben egyre in­
kább csak belső ügyeikkel fog­
nak törődni. Az amerikai zsi­
dóságnak küzdeni kell e tenden­
cia ellen.

Klutznik szerint hiba a közel- 
keleti békét csakis a határok 
szempontjából nézni. „Béke ke­
reskedelmi, kulturális és turiszti­
kai kapcsolatokat is jelent. Ilyen 
békére van szüksége Izraelnek.”

Izrael és a gáluti zsidóság 
kapcsolatairól szólva azt hangsú­
lyozta, hogy „nem lehet fonto­
sabb feladata a Zsidó Világ- 
kongresszusnak, minthogy meg­
találja az utat Izrael és a szét- 
szóratásban élő zsidóság közötti 
teljes és valódi megértésre.

Ábá Even Kneszet-képviselő, 
volt külügyminiszter, aki a Kong 
resszus keretében megtartott 
„Változó világ” szimpozionon

hogy a nyílt diplomácia kudar­
cot vallott azért, mert kiderült, 
hogy nem képes kompromisszu­
mokra. „A nemzetközi politikai 
aréna nem vált konfliktusmeg­
oldó eszközzé, hanem olyan fó­
rum lett, melyen a felek nem 
azért harcolnak, hogy megálla­
podást kössenek egymással, ha­
nem azért, hogy megszerezzék a 
szavazat-többséget a másik fél 
álláspontjával szemben.”

A jelen helyzetről szólva, kü­
lönös tekintettel az arab petró­
leum-zsarolás politikájára, Even 
rámutatott arra, hogy míg a 
múltban a klasszikus diplomácia 
főleg határkérdésekkel foglalko­
zott, ma a diplomácia főtémája 
energia és különböző más erő­
források.” A geológiai és geog­
ráfiai véletlen úgy hozta, hogy 
olyan országok rendelkeznek lét­
fontosságú természeti kincsekkel, 
melyeknek nincs szükségük a 
náluk található teljes mennyiség­
re és épp ezért nyomást tudnak

Náchum Goldmannal. A meg. 
beszélés tárgya a Zsidó Világ, 
kongresszus vezetőségének azon 
javaslata volt, hogy utakat talál, 
janak „az Izráel és a gáluti zsi­
dóság közötti dialógus feljavítá­
sára.” A javaslatot, melynek cél­
ja állandó keret biztosítása erre 
a „dialógusra”, ma beterjesztik 
a Zsidó Világkongresszus elé.

Cherem”

tartott előadást, azt hangoztatta, I gyakorolni azokra az országok-

Ä terroristákat 
váriák a nemzetközi 
jogi kongresszuson
Bécs (UPI). — A PFSz kül­

döttsége nem jelent meg az UNO 
által rendezett nemzetközi jogász 
konferencián, bár ez az első 
nemzetközi rendezvény, amelyre 
az ENSz hivatalosan meghívta a 
terroristákat.

A terroristák megfigyelője szá­
mára fenntartott hely üresen ma 
radt. Az UNO köreiben úgy hi­
szik. hogy a PFSz megbizottja 
később érkezik majd a hat hétig j Kalkuttában a

IZRAEL KÖVETELI Ä NEMZETKÖZI 

ASZTALITENISZ-SZÖVETSÉG ELNÖKE 
LEMONDÁSÁT

Izraelt Hollandia képviseli a kalkuttai Kongresszuson — 
Egyetlen állam sem vált Id a bajnokságból az Izraellel 

szemben tanúsított sportszerűtlen magatartás miatt
Az Izráeli Sporszervezet kö­

vetelni fogja a nemzetközi asz­
talitenisz szövetség elnöke, Roy 
Evans eltávolítását, mert nem 
volt képes kieszközölni sem azt, 
hogy megadják a beutazási enge 
délyt az izráeli asztalitenisz vá­
logatottnak az indiai világbaj­
nokságra, sem pedig azt, hogy 
— miután ez nem sikerült — 
más "országba helyezzék át a 
világbajnokságot.

Jicchák Fuchs, az Izraeli 
Sportszervezet elnöke tegnap a 
tel-avivi Szokolov-házban meg­
tartott sajtófogadáson elmon­
dotta, hogy tegnap nyílt meg 

nemzetközi asz-
tartó kongresszusra. Italitenisz szervezet kongresszusa.
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WASHINGTON: Hubert Hum 
phrey szenátor, az USA volt al- 
elnöke úgy tudja, hogy az oro­
szok le akarják szorítani az ame­
rikai gabona árát és ezért sztor­
níroztak néhány nagyobb rende­
lést. Nemrégen közölték, hogy 
Kína visszavont egy rendelést 22 
millió bushel búzára és ennek 
nyomán jött a hír, hogy a Szov­
jetunió sztornírozni kívánja 3.7 
millió bushelre szóló rendelését. 
A Continental Grain Company 
azonban azt a felvilágosítást ad­
ta Humphrey szenátornak, hogy 
nincs tudomása a közel 4 millió 
bushelre szóló orosz rendelés ér­
vénytelenítéséről.

OTTAWA: A kanadai kor­
mány közölte, hogy a bevándor­
lás korlátozását tervezi. A 22 
millió lakosú hatalmas ország ha­
tóságai most vizsgálják felül az 
utóbbi években erősen megnö­
vekedett bevándorlás adatait. Le­
hetséges, hogy Kanada is beve­
zeti az Egyesült Államokban szo­
kásos kvótarendszert. Az adatok 
szerint 1972-ben 122 ezer, 1973- 
ban 184 ezer bevándorló érke­
zett Kanadába, és 1974-ben kö­
zel 39 százalékos emelkedés mu­
tatkozik az előző évvel szemben.

BEIRUT: Libanon fellebbezési 
hadbírósága érvénytelenítette a 
Francois Rangier francia állam­
polgárra kirótt halálos ítéletet. 
Rangiert azzal vádolták, hogy

résztvett az 1973 április 11-ikére 
virradó éjjel végrehajtott izráeli 
kommandótámadás előkészítésé­
ben, amelyben a terroristák há­
rom vezetőjét lelőtték. A felső- 
bíróság elfogadta a védelem ér­
velését, amely szerint az első 
fokú bíróság helytelenül értei 
mezte a törvényt és ezért új tár­
gyalást rendelt el. Ezt február 
27-re tűzték ki. Rangiert eredeti­
leg hamis szaudiai bankjegyek 
terjesztésének gyanújával tartóz­
tatták le, s csak később vádolták 
azzal, hogy része volt az izráeli 
kommandótámadásban. Rangier 
annakidején az algériai franciák 
titkos szervezete, az OAS tagja 
volt.

BRISTOL: Négyezer munici- 
pális alkalmazott beszüntette 
munkáját és tiltakozó felvonu­
lást rendezett — a bristoli vá­
rosházán működő elektromos agy 
ellen. Kiderült, hogy a computer 
igen bőkezűen osztogatja a fize­
téseket. Egy házmesterhelyettes 
2400 fontsterlinget (36,000 IL) 
kapott egyheti munkáért, egy 
szakácsnak pedig 18 font helyett 
270-et utalt ki a computer. A hi­
ba ott volt, hogy az alkalmazot­
tak százai rendes fizetésüknek 
csak egy töredékét kapták, a túl­
fizetéseket pedig a hatóság visz- 
szaköveteli. A sztrájkokhoz szo­
kott Angliában ez az első com­
puter-elleni munkabeszüntetés.

PÁRIZS: Két héttel a párizsi

Orly repülőtéren végrehajtott ter­
rorista támadások után, az Inter­
pol központjában megnyílt 35 
ország rendőrségi megbizottainak 
tanácskozása a repülőgéprablá­
sok és repülőtéri támadások el­
hárításáról. A kongresszus szó­
vivője szerint eddig még nem hoz 
tak semmiféle határozatot. A 
vendéglátó franciák elleneznek 
minden erélyes intézkedést az 
arab terroristák ellen.

BRAZZAVILLE: Egymillió la 
kos menekült el Angolából, mi­
előtt a volt portugál gyarmat 
február elsejével elnyerte függet­
lenségét. A menekültek nagyré- 
sze Zaire (Belga Kongó) és a 
Kongói Népköztársaság (Francia 
Kongó) területén talált menedé­
ket. Nemhivatalos becslések 2—3 
millióra teszik a számukat. Az 
ideiglenes angolai kormány mi­
niszterelnöke közölte, hogy ka­
binetjének ez a legnagyobb és 
legégetőbb problémája.

LONDON: A Szuezi-csatorna 
megnyitása után a világ hajózá­
sának csupán öt százalékát bo­
nyolítja majd le (a hajók vízki­
szorításának összege szerint), míg 
1967-ben 13 százalék haladt át a 
csatornán. Szakértők megállapí­
tásai szerint évente valószínűleg 
122—170 millió tonna forgalom

Minthogy Izráel nem vesz részt, 
más országok utján tesz lépése­
ket Evans eltávolítására. Az asz­
talitenisz világbajnokságra a 
kongresszus után, 8-ár^ kerül 
sor. Az Izráeli Sportszervezet 
követeli, hogy ezeket a mérkő­
zéseket csak barátságosnak és ne 
hivatalosnak minősítsék.

Fuchs nagyrabecsülését fejez­
te ki azon államok iránt, ame­
lyek nyíltan szolidaritást vállal­
ták Izraellel, mint az Egyesült 
Államok, Anglia, Svédország. 
Hollandia és Dánia. Ugyanakkor 
azonban sajnálkozását is kifeie- 
zésre juttatta afelett, hogy egyet­
len állam sem vált ki a világ- 
bajnokságból az Izraellel szem­
beni sportszerűtlen magatartás 
miatt. A kongresszuson Hollan­
dia képviseli Izraelt.

A nemzetközi asztalitenisz szer 
vezet alapszabályai nem kötik a 
tagságot állami helyzethez és igy 
megtörténhetett, hogy az ázsiai 
federációban „Palesztina állam 
— Gáza” nrven is szerepel egy 
tagozat, amely 1964-ben került 
bejegyzésre.
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dr. Goldmann ellen
New York. (STA). — Az 

amerikai Legfelsőbb Rabbi- 
nikus Bíróság kiközösiíést 
(„Cherem”) rendelt el dr. 
Náchum Goldmann. - Zsidó 
Világkongresszus elnöke el­
len. Eszerint Goldmann nem 
vehet részt semmiféle vallá­
si szertartáson és nem vál­
lalhat tisztséget semmiféle 
zsidó egyesületben. A „Che­
rem”-röl szóló okiratot ma 
olvassa fel, nyilvánosság 
előtt Marion Antelmann 
rabbi, a bíróság elnöke.
A rabbik „a zsidó nép és a 

Tóra ellen elkövetett bű­
nökkel” vádolják dr. Gold- 
mannt. legutóbbi nyilatkoza­
tai, főleg pedig a PFSz-el 
kapcsolatos kijelentései miatt.
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várható a csatornán, az 1967 évi, kéri a hívót hogy adja meg ne. 
242 millió tonna helyett. j iaj-címét és telefonszámát is,

Peresz szemlét 
tartott delhii

Simon Peresz hadügyminisz­
ter tegnap szemleutat tett az 
Egyiptom—izráeli demarkációs 
vonal mentén. A miniszter be­
szélgetést folytatott a Szinájban 
szolgáló egységek tisztjeivé! és 
katonáival és megtekintett gya­
korlatozó alakulatokat is. A had 
ügyminiszter kíséretében volt 
Mordecháj Gur tábornok vezér­
kari főnök és Jekntiél Ádám tá­
bornok, a déli körzet parancs­
noka.

Hvsfesztivál” 

a Supersolban
Ma, szerdán, „húsfesztivál” kéz 

dődik a Supersol-hálózat üzletei­
ben az ország egész területén. A 
„fesztivál” keretében tíz napon 
keresztül 15—20 százalékos ár- 
leszállítás mellett kerül eladásra 
hús. baromfi, hal, felvágott és 
salátaféiék. Az árleszállítás fel­
öleli valamennyi árucikket, ame­
lyet a hús- és halosztályon áru­
sítanak.

ezen az utón.
Ha a kísérlet beválik, úgy be­

vezetik az ország más részeiben 
is.

AUTOMATA információ FELVÉTEL 

A RENDŐRSÉGEN
Egyelőre csak Jeruzsálemben működik a szolgálat — 

Névtelen feljelentést is felvesz a 271166 szám
A rendőrség kísérletképpen de elfogad névtelen értesítést is 

automata információ-felvevő 
szolgálatot rendszeresít, amely 
egyelőre csak Jeruzsálemben 
működik. Micháel Buchner rend­
őrezredes, a jeruzsálemi Bét Ág- 
ronban megtartott sajtófogadá­
son tegnap elmondotta, hogy, a 
rendőrség arra a következtetésre 
jutott, hogy a nagyközönségnek 
számos értékes információ van 
birtokában különböző, rendőrsé­
get érintő ügyekben, mint kábí­
tószer- és egyéb csempészet, lo­
pások és hasonlók, amely azon­
ban nem jut el a rendőrséghez, 
főleg, mert az érintett szemé 
lyeknek nincsen idejük arra, 
hogy a rendőrségre menjenek, 
vagy valamely oknál fogva nem 
akarnak közvetlen kapcsolatba 
kerülni a rendőrséggel.

Az automata mformáciőfelvé- 
tel a 271166 számon működik.
A hívásra egy rendőrlány hangja 
válaszol, aki közli, hogy a beszél­
getési idő 90 másodperc és ha ez 
nem elég, újra kell tárcsázni. Fel

A lottó sorsolása
A lottó 5/75. számú sorsolá­

sán a következő nyerőszámodat 
húzták ki:

12, 14, 16, 30, 31. 33. 
Pótszám: 18.
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